Первая часть интервью ПитерЦИСа с админами Sonic World (19.12.2008).

200 минут.

Записывала ChaCo, дополняла Ambidexter.

Условные обозначения:
Lord Ace — полужирный шрифт.
v3 (Varyen) — курсив.
Fargus — тёмно-синий текст.

От ChaCo:

Сайту Sonic-World.ru 16-го декабря исполнилось 5 лет. В честь этого знаменательного события в разных городах прошли слёты, в частности, в Санкт-Петербурге слёт проходил на ст. м. «Крестовский остров», сразу же после этого мероприятия был эфир от радиостанции Питер-CIS FM во главе с нашим любимейшим ди-джеем Эйсом, Lord Ace. Эфир был посвящён рождению Sonic World, и в гостях в прямом эфире были сразу два администратора сайта: Fargus и Varyen.
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— Добрый вечер всем, кто в этот достаточно поздний час присоединился к волне ПитерЦИС.FM. Приношу извинения за задержку эфира, но я постарался через нашего сегодняшнего гостя предупредить о ней. Как вы уже все, наверное, поняли, сегодня у нас в гостях основатель нашего с вами любимого сообщества Sonic World, оно же — SonicCIS. Fargus, здравствуй.
— И я вас всех приветствую. Расписали меня тут такими словами, что аж неловко.
— А что? Я сказал только правду и даже не расписывал.

Сегодня мы будем говорить об истоках сообщества Sonic World, как Фару пришла в голову такая идея. И ещё о чём-нибудь поговорим. Хорошо бы вызвонить Вэриена, пожалуй, мы это сделаем, и я буду в эфире сразу с обоими админами. Напоминаю, что вы можете позвонить мне на Skype, lordace89, и задать свой вопрос либо Фаргусу, либо Вэриену, которого мы скоро подключим.

— Вы также можете прислать SMS на короткий номер 0000, стоимость SMS чисто символическая — 2.99$ без НДС, в тексте SMS укажите слово ADMIN, спасибо за внимание. Разумеется, это была шутка.

— Сейчас у нас будет немного качественной британской попсы, а потом будут админы в очень больших количествах. Оставайтесь с нами, зовите друзей, сажайте рядом с собой домашних животных, чтобы они слушали, наслаждались и становились соникофэнами.
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— Привет всем, кто только что к нам подключился. Мы только что приобрели в эфир второго админа — это Varyen. Здравствуй, Вэриен.

— Здравствуйте-здравствуйте.

— Нужно говорить «Добрый вечер», так более администо звучит.

— К тому же тебя зовут Владимир Владимирович.

— Меня тоже.

— Да. Так что обращаться к нам по имени-отчеству сегодня бессмысленно.

— Только на «Вы», два раза «ку», и присесть не забудьте.

— Вот-вот, ведь сегодня наши админы надели… какие штаны, фиолетовые?

— Малиновые.

— Итак, мы подошли к нашей основной части. Будем мучить Фаргуса (не беспокойтесь за него, он себя в обиду не даст).

— Прежде чем мы приступим, хочу заметить: мне тоже очень интересно послушать, я надеюсь узнать много нового, потому что детально мы этого никогда не обсуждали.

— Начнём издалека. Скажи, Fargus, когда ты первый раз узрел Соника и какие были твои первые впечатления?
— Впечатления описать цензурно или не очень?

— Цензурно, нас могут слушать дети.
— Бедные дети.

Это было в 90-е, точно сейчас не вспомню, увидел в те времена на Mega Drive «Sonic 1». Вау, что это за существо? Потом примерно по названию попытался понять, что это за существо, вроде удалось, вроде даже какие-то ассоциации с прототипом появились. Дальше всё пошло по накатанной колее.

— По наклонной, так сказать.

— Кому по наклонной, кому по накатанной.
— А когда у тебя появилась мысль, что ты хочешь узнать и найти других соникофэнов, и для этого ли ты создавал это сообщество? Как это вообще было?
— На самом деле, когда у меня появился первый модем, с которым не стыдно было выбраться в Интернет (это был модем, по-моему, на 14400; Вэр, не смейся, мой самый первый модем был вообще на 2400, курам на смех), первое, что я ввёл в Google… нет, ещё в Yahoo, о существовании Гугла я тогда ещё не догадывался, — это был Соник. И каким-то чудом я впервые попал на ресурс satamsonic.com — из названия понятно, кому он, собственно, посвящён и какому сериалу, — и именно на нём я впервые окунулся в такую тусовку.
— Фар, а ты знал что-нибудь до этого про SatAM?

— Скажем так... Нет.

— Я так понимаю, это было международное сообщество; естественно, наверняка как и Stadium, преимущественно с британскими, американскими, австралийскими юзерами, да?
— С присутствующим им юмором.

— Да, с присущим им юмором, потому что с юмором там действительно временами бывало туговато, а временами они «перебирали». Разумеется, там тоже было множество драм, и демонстративных уходов, и прочих подобных негативных явлений...

— Всего, что мы любим.
— Как мы уже верно заметили, эти явления присущи любому обществу, в том числе и нашему, на определённой ступени его развития.

— Скажи, а в этом сообществе проводились какие-нибудь встречи, ну если не учитывать, что там друзья какие-нибудь зареганы с десятком и традиционно встречались?

— Более поздние несколько лет они созывали свой небольшой слёт, если это можно так назвать, но в основном они участвовали именно в местных фуррьках.

— А в каком это было году, сколько человек было?

— Человек там было уже много, под несколько сотен.

— Нет-нет, в реале, когда они собирались.

— Я не «собирался», не надо путать.

— Ну, может, ты читал?

— Знаешь, мне в те времена было очень обидно, что я не могу поучаствовать в этих мероприятиях, поэтому я пытался пропускать такие темы мимо ушей.

— Подожди, а год хотя бы какой был?

— Спроси что попроще, сейчас сложно вспомнить.

— Ну приблизительно?
— Это было до основания SonicCIS, скажем так?

— Разумеется, до.

— А, собственно, какое событие послужило толчком к созданию именно русского коммьюнити? Кстати, наше коммьюнити — именно первое русское сониковское?

— Стоп, давайте по порядку. Во-первых, основалось оно не как российское и тем более не как коммьюнити. Просто поворошил Рунет, и стало как-то немножечко обидно, что у нас нет, по сути, совершенно ничего такого, ни одного нормального сайта, посвящённого соникофанской тематике. Но, зная то, что на территории бывшего Союза нас очень мало (я вообще никого не видел), я решил создать свой первый ресурс именно на английском языке, в первую очередь под зарубежную аудиторию. До него — коммьюнити это нельзя было назвать, но — существовал один сайт соникофанской направленности. Это был по сути SatAMовский сайт, посвящённый Салли, автор был её сумасшедшим фанатом; он был на хостинге furry.ru, но не обновлялся годика этак с 2001-го, с начала 2001-го, и автор тоже ни на что не откликался, поэтому, собственно, и решил создать.

— То есть sally.furry.ru существовал ещё в момент, когда ты пришёл в Интернет; значит, это был совсем старый сайт.

— Ладно, ребята, у нас ещё есть что обсудить, и это мы оставим на потом. Разбавим эфир небольшой музыкальной вставочкой, дабы уши наших слушателей отдохнули…
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— По многочисленным просьбам наших слушателей, у нас появилась очень добрая бэкграундная музыка, которую вы уже слышали в одном из наших эфиров. Просто мне впадлу было подыскивать что-то другое. Так что эфир у нас сегодня некачественный, и даже слово «День рождения» в заголовке радио на Форуме написано с ошибкой. А ещё я забыл, на чём мы в прошлый раз остановились.

— Мы говорили о разнице курса иены и фунта стерлингов. Просто ты забыл об этом.

— Евро поднялось просто жутко. Девальвация рубля.
— Эх, кризис, господа. Так. На самом деле, мы остановились на том, что Фаргус создал англоязычное сообщество.

— Сайт. Я бы сказал — сайт.

— Да, сайт.

В Питере сегодня проходил слёт, посвящённый дню рождения ЦИСа, и мы досняли наше видео, которое должно стать эпичным; сделали пафосную концовку. Завтра или послезавтра я сделаю к нему трейлер.

Итак, Фаргус создал англоязычный сайт.

— Я даже могу сейчас вспомнить точную дату, когда я зарегал имя на Народе и выложил туда первую страничку, на которой было гордо написано, что это русский сониковский сайт и что он в процессе создания. Я помню эту дату — 8 октября 2002-го года.

— Почему же эта дата не считается днём рождения Sonic World?
— Во-первых, эта дата не так известна, как нынешняя. Во-вторых, как верно заметил Вэриен, она не была датой зарождения сообщества, а всего лишь датой зарождения первого сайта, не более того.
— Тогда двигаемся дальше по истории, с остановками на драмах и прочем.

— Драм-то поначалу и не было, поскольку не с кем было эти самые драмы разводить. Конечно, я мог разводить драмы сам с собой, но это неинтересно.

— Можно придумать себе воображаемого друга.

— Спасибо, но я пока ещё не пациент, мне это пока не нужно. На самом деле, первым русскоязычным гостем, который пришёл на сайт и даже попытался связаться с его администратором, была дама по имени Rouge, позднее она стала A‑nya Rouge, потом — Meltina. Первое письмо, которое она мне написала на мыло, было на английском языке, поскольку, похоже, и она не могла себе представить, что есть кто-то русский, кто этим делом на самом деле увлекается. С нашей переписки, по сути, началось всё сообщество. Потом на сайт приходили другие люди, она списывалась с товарищами с других сайтов, которых случайно находила, у которых был интерес к этому делу, и так потихоньку…

— А расскажи, кто были эти первые, откуда они приходили?

— Начнём с того, что Manic мне просто написал письмо, но уже на русском; Sy‑Creich тоже написала, но на английском; Rioko Nefelisk’а привела A‑nya Rouge, откопав его на каком-то лисьем сайте, я даже не знаю, как она его там нашла, но факт остаётся фактом. ZNSonic тоже пришёл сам.

— А TyomaTH и Sonya?

— Они также случайно наткнулись на сайт в поисковиках.

— То есть сайт искали все сами…

— Да-да, никакой супер-пупер-раскрутки не было. Разумеется, я пытался с некоторыми сайтами обмениваться ссылками, но, учитывая непопулярность моего, это было мало кому интересно.

— Что было дальше, все начали делать свои мелкие сайты?

— Да, следующие даты важные, события…

— …направления, что происходило целый год?

— Целый год в основном происходило общение по е‑мейлу и общение на первом форуме, который я зарегал в декабре 2003-го года.
— Я имел в виду, весь год до регистрации форума.

— Просто общение, в основном по электронной почте и в гостевушке.

— А гостевая где была? У вас не было чатов?

— Гостевая была на Народе, для чата создавали комнату на Чатах Mail.ru, и всё на самом деле было до дикости просто и без проблем.

— И вот наступило 16-е декабря 2003-го года…

— Сначала наступило 13-е декабря, когда я подумал, что хорошо бы старый дизайн поменять, но с моими скромными познаниями в HTML и всём, что с ним связано, это было весьма сложное дело, поэтому ушло на это несколько дней. А когда переделал дизайн, то решил: а хорошо бы привинтить ещё и форум. 15-го декабря 2003-го года в 16:29 форум был официально зарегистрирован.

— И сразу все пошли туда и начали общаться.
— На самом деле туда пошли не все, некоторые предпочли оставаться на нём гостями или иногда заходить. Но рано или поздно народ начал собираться. Число пользователей к концу существования того форума составило 86 человек.
— А что было дальше, мы узнаем после очередной музыкальной паузы.
— Эйс, если мы хотим подробно обсудить многое и всё вспомнить, к сожалению, музыки придётся ставить поменьше, потому что я сейчас прикинул, что можно рассказать, — очень много.
— А кроме того, если мы хотим «вспомнить всё», нужно пригласить Арнольда Шварценеггера.
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— Ещё раз здравствуйте, если есть люди, которые к нам только что подключились. У нас первый звонящий; представьтесь, пожалуйста.

— Sega.

— Кому Вы хотите задать вопрос и какой?

— Вопрос к Фаргусу, потому что только он это может знать. Как известно, сейчас на сайте появилось такое явление, как нубы. Существовала ли подобная проблема во времена создания сайта, в самом начале?
— Мы хотели про это рассказать.

— Вот-вот, а я хотела про это спросить.
— Такое явление было всегда и везде, такое есть в любом сообществе. После того как в сообществе образуется некое ядро, в него (в соответствии с физическими законами) прилетают новички, так сказать, нубы. Когда новичок приходит в общество, у него есть два пути развития: либо он ассимилируется в общество, либо общество его отторгает.

 Разумеется, ассимиляция происходит непросто, изменение самого себя — для новичка весьма длинный и болезненный процесс, который сопровождается конфликтами, драмами… Но рано или поздно новичок проходит эту ступень, и становится равноправным членом общества, и уже сам начинает говорить: «Ах, понаехали нубы!»

Другой вариант: новичок не может ассимилироваться в среде и отторгается ею. Отторгается пользователями, которые говорят: «Ух, какой он плохой!» (может, конечно, он действительно плохой), и администраторами и модераторами, которые мягко или твёрдо намекают ему, что он ведёт себя не совсем правильно и что, если он не изменится в лучшую сторону, ему хорошо бы уйти. Это дело было абсолютно всегда, даже во времена того же самого первого форума. К нам тоже приходили новички, и бывало такое, что приходилось их наказывать, им приходилось давать понять, что они не правы. Некоторые из них со временем стали очень даже уважаемыми в нынешнем сообществе личностями, а некоторые из них успешно сидят в бане и по сей день.

— Я хотел тоже высказаться на эту тему. Когда основывался форум, было 7 человек. Все эти 7 человек набрались за один год. После этого народ начал набираться, но тоже достаточно медленно, и, как правильно сказал Fargus, к моменту переноса на Invision Power Board, к которому мы ещё подойдём, было всего лишь 58 человек. Нарастание пользовательской массы представляло собой некоторую логарифмическую функцию, т. е. сначала было мало, потом потихоньку нарастало. А рост всё ускорялся и ускорялся.
 Скажем, было 7 человек — через месяц их стало 10. Эти пришедшие три человека видели все темы и всех, как на тарелочке. Можно было быстро понять, что происходит на форуме, и влиться было очень просто. Потом, когда стало больше народу и больше тем, даже чисто психологически человеку сложнее понять, что здесь происходит (…)

— Кроме того, о чём ты сказал, стоит заметить следующее. Чем больше приходит народу, тем меньше становится ядро по сравнению с приходящими, меньше опытных пользователей, которые уже давно на форуме и способны поделиться своим опытом с новопришедшими. В этом тоже нет ничего удивительного.

— (Sega:) Ведь желание поделиться с новичками тоже пропадает.
— Пропадает, ещё как. Ядро начинает беспокоиться о том, что их никто не уважает, оно теряет часть внимания. Человек очень любит внимание к себе, и ядро может ополчиться на новичка.

— Именно это я и хотел сказать. Это может сильно задеть или обидеть кого-то, но те, кто находятся в обществе на протяжении долгого срока, начинают чувствовать себя центром Вселенной, они считают, что все их должны любить и уважать. Это не так! Они по сути, по закону абсолютно такие же, как и все остальные.

 — Возможно, они имеют на это право. Но не в разы больше, а совсем чуть-чуть. И, дорогие пользователи, не забывайте, что если вы зарегистрировались давно, помните: вы тоже были такими же новичками. Даже я когда-то был новичком.

— И последнее, что я скажу по данной теме: не стоит забывать, что, зарегистрировался ли ты 2-3 года назад или вчера, закон один для всех.
— (Sega:) Кроме модераторов.

— Нет, мы назначаем модераторов среди людей, которые это сами понимают.

— (Sega:) Конечно. Спасибо большое.

— Спасибо Вам за звонок.

— И — с Днём Рождения SonicCIS!
— (Sega:) С Днём Рождения!
— Очень приятно, что люди нам звонят. Звоните ещё, мы будем рады вашим вопросам. Вы, кажется, хотели рассказать подробнее про старый форум? Может быть, вехи какие-нибудь?

— Можно выделить одну веху. В данном случае самой первой крупной вехой стал первый наш кулхацкер, который на нас ополчился и на наше в то время ещё очень наивное, мягкотелое сообщество решил наехать, взломав несколько наших сайтов и посчитав себя крутым. Звали этого товарища ARF. Сволочью он был редкостной, простите меня за такое нехорошее выражение. В том числе и «благодаря» ему в нашем узком кругу, 7—10 человек, были серьёзные конфликты, но с грехом пополам мы смогли это дело перебороть, пережить, смогли его спокойно вычислить, забанить в меру сил, отбить у него интерес к нам, что тоже немаловажно, и продолжить развиваться.

— А можно сказать, что он вас каким-то образом сплотил?
— Насчёт «сплотил» я не сказал бы, можно сказать немного другое слово. Он сделал нас немножечко умнее.

Ещё одна немаловажная веха. В то время, когда нас было человек 10 или 15, стали появляться ещё сайты, в том числе гордо позиционирующие себя как независимые от нас, великие, самостийные, незалежные и всё такое. Среди них был сайт Bullet’а, моего хорошего друга на данный момент. По ходу времени его сайт разрастался, наш сайт разрастался, и у нас у всех возникла одна и та же мысль: больше так продолжаться не может, кто-то должен быть круче. Сначала мы немного повоевали, моральной войнушкой постов, и подумали об объединении. Подумали, пообсуждали, помусолили, подраматизировали, затем решили ни с кем не объединяться и продолжили жить как всегда. Пожалуй, это стало правильным решением, потому что в долгосрочной перспективе именно наше коммьюнити оказалось более сплочённым и более способным на взаимовыдержку и взаимоподдержку, нежели сообщество Bullet’а. Ни в коей мере не принижаю его достоинство — его сайт можно считать первым серьёзным файловым хранилищем, на котором было по тем временам очень много всего…

— Хочу заметить, что Russian Sonic Fan Club — так назывался этот сайт — был действительно хорошим сайтом, над которым очень много работали. А у меня вот какой вопрос. Ведь этот сайт был отдельно от нас, некоторые даже не знали о его существовании, но ведь у многих ЦИСовцев: тех же ZNSonic’а, A‑nya Rouge, Moaze, Sy‑Creich — были свои маленькие сайты; было ли между вами незлое мини-соперничество?

— Да, у каждого из них были свои небольшие сайты. На моём сайте, который вольно или невольно имел пальму первенства, был первым среди равных, я позволил себе вести топ, рейтинг, в котором отслеживал развитие того или иного сайта, разумеется, сугубо субъективно. Соперничеством назвать это было нельзя, тогда мы спокойно посещали сайты друг друга, в нашей тусовке было всё весьма тихо, спокойно и без проблем.

— Но, если вспомнить, на сайте Буллета пользовательская база была поболее, чем у SonicCIS…

— Файловая база у них, бесспорно, была больше, а вот пользовательская… При создании своего сайта я понимал, что его козырь — в первую очередь общение и взаимодействие. На это я его и ориентировал. К тому моменту развивал я его как коммьюнити, не просто как фансайт или хранилище данных.

— Как вы оцените работу старого форума? Насколько он справился со своей задачей? И почему же было решено создать Sonic-World.ru?

— Во-первых, по поводу старого форума: он создавался не то чтобы на бесплатном ресурсе, а на очень бесплатном, и к моменту перехода на IPB он уже исчерпал свой ресурс.

— Не было никакого контроля, это было неудобно: если мы хотели что-то изменить, мы просто не могли.

— Кроме всего прочего, банально не было удобства пользования: даже кодировка для просмотра по умолчанию открывалась неудобоваримая для русскоязычных товарищей.
— И когда же стало чётко понятно: «Мы сделаем новый сайт»? С блекджеком и…

— На этот вопрос пусть ответит Вэриен, как специалист по технической части.

— Да, пожалуй, я отвечу, а в ходе своего рассказа у Фаргуса что-нибудь поспрашиваю.

Начну с того, как я вообще появился на SonicCIS. Если кто не понял, я не был на нём с начала, а появился только спустя год. Если форум был открыт 16-го декабря 2003-го, то я зарегистрировался в конце августа 2004-го, т. е. прошло месяцев девять…

— И у Форума родился Вэриен.

— Да. Как вообще всё начиналось. Хочу отметить, что первым сайтом, который я нашёл в поисковике (и не только я, мне сейчас (…)
 по Аське подсказывает), был сайт Буллета. Я посмотрел его, и мне всё очень понравилось, там было много файлов, была видна какая-то движуха. Помнится, я даже написал статью про BitTorrent и про Соников в BitTorrent’е, послал Буллету, он её выложил у себя на сайте. Но из-за каких-то глюков, которые там были, я ничего не мог написать на местном форуме, и гостевая сообщала, мол, вы забанены, и я решил поискать ещё. Случайным образом вышел на сайт Фаргуса (тот, мелкий), и уже с него попал на форум. Первую неделю я всё читал, смотрел, как всё происходит, мне очень понравился дух коммьюнити, дух сплочённости. Если на том сайте каждый был отдельно, и всем было друг на друга положить, то здесь была совершенно другая картина. Я видел, что это форум друзей, каждый (по крайней мере внешне) друг за друга горой, и всё это очень хорошо выглядело. Тогда я зарегистрировался, начал пытаться «быть в теме», общаться с другими людьми, постепенно познакомился с Фаргусом, ZNSonic’ом (мы с ним достаточно быстро встретились в реале). Уже в первое время я предложил Фаргусу какую-то помощь. На тот момент у меня практически не было опыта создания сайтов, я действительно ничего про это не знал, как бы смешно это ни звучало. Тогда, помню, мы с Фаргусом по Аське обсуждали какой-то сайт, дизайн которого сделал Rioko Nefelisk. Он делался как сайт всего сообщества… Фар, расскажи, что вы хотели сделать тогда? Ведь потом мы это всё поменяли, так уж получилось.

— Мы хотели сделать то же самое, но не соизмерили наши возможности с нашими желаниями.

— Тот сайт, по-моему, первое время был на Народе?
— Нет, тот сайт, который создавал Нефелиск под Клуб, назывался уже Sonic-CIS.spb.ru.
— Да, это был отличный домен, на котором мы какое-то время ещё жили. В целом история была следующая. Началось всё в реале (всё хорошее начинается в реале), на слёте были я, ZNSonic, Spark; A‑nya Rouge ещё появлялась, правда, потом сбежала. Помню наш разговор. Едем мы в метро с ZNSonic’ом и Spark’ом и обсуждаем: «Нужно сделать сайт!» Знаете, как это обычно бывает? Как у нас в «фан-играх» пишут: «Да, надо сделать фан-игру! Она будет трёхмерной, там будет куча всего, и играть можно будет в онлайне!» На самом деле, примерно на том же уровне мы тогда и обсуждали сайт. Но поскольку мы все были люди относительно взрослые, лет по 18, что-то могло получиться. Тогда я высказал такую мысль, что возможно перенести весь форум с ProBoards на какой-нибудь нормальный коммерческий движок, причём тогда я всё говорил жутко упрощёнными словами и сам толком не понимал, что говорю. Надо мной посмеялись, сказали, что это невозможно, что ничего не получится. Признаюсь, было задето мое самолюбие, и я сказал, что сделаю это. Fargus мне тоже тогда не поверил. Фар, ты ведь мне не поверил?

— Абсолютно честно скажу, что не поверил.

— Я начал думать, как это всё сделать, задавал кучу глупейших вопросов своим знакомым, которые что-то в этом понимали. По чистой случайности я обнаружил уязвимость на форуме, в каком-то смысле я его взломал, это было, конечно, безобидно, просто мне удалось получить доступ ко всем-всем постам, чтобы они были на одной страничке. Эта HTML-страничка весила 11 МБ, на ней было более 10 000 постов. Пользуясь своими на тот момент довольно скудными познаниями в программировании (я знал Visual Basic и больше ничего), я смог эту кучу малу преобразовать в данный форум. Я всё делал вслепую, впритык, до сих пор не понимаю, как это всё получилось, но результат был таков. Я предъявил его Фаргусу: поставил пиратскую версию Invision, слил на неё этот дамп, запустил, и — о чудо! — это было полной копией того самого форума, на котором мы все тусовались, только она уже была подвластна нам, и вся эта база данных была наша. Пользователей тогда было 58 человек, и всех пришлось переносить вручную — пароли мы высылали по е‑мейлу. Впрочем, с этим особых проблем не было. После чего мы гордо написали на старом форуме, что сайт переехал на Forum.Sonic-World.ru. Кстати, эта надпись там до сих пор красуется в таком же виде. И после этого начался новый этап развития нашего сообщества. У нас не было домена Sonic-World.ru, как мы его придумали, расскажу после музыкальной паузы. Какое-то время мы все висели на бесплатном хостинге, который где-то надыбал Fargus. На самом деле он был платным, но мы за него ничего не платили. На нём всё жутко глючило, потому что у нас очень быстро закончилось место, и домен у нас был Sonic-CIS.spb.ru.
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— Это снова мы: ваши любимые Администраторы и, возможно, не слишком любимый ведущий ПитерЦИС.FM Эйс. Не стреляйте в меня, я болтаю как умею. Мы продолжаем разговор об истории развития нашего любимого коммьюнити, и сейчас мы перешли, можно сказать, к новейшей истории (хотя какая новейшая?)…

— У нас вся история — сугубо новейшая, сугубо наша эра.

— Если брать 8-е октября 2002-го за сотворение мира, то 16-е декабря 2003-го — начало нашей эры. Как-то так. Мы хотели поговорить о том, как созрело желание переезда на нормальный хост, что было дальше, как было воспринято людьми, как развивалось, кто ещё пришёл, что было интересного.

— Мы остановились на том, что у нас был рабочий форум, не было сайта, был бесплатный хостинг, на котором закончилось место, и теперь пора было делать сайт. Начинали с сайта — сделали форум, теперь пора было делать сайт.
Канал SonicCIS был основан 12-го декабря. Тогда очень заядлым IRCшником был ZNSonic, поэтому он нас всех позвал в сеть (…)
, на которой находился его канал Жуковский. Там мы и сделали наш первый к0нал, тогда он очень сильно отличался от нынешнего. Чем же он отличался? Ну хотя бы тем, что можно было ругаться матом официально, точнее, это ещё не было запрещено.
— Точнее, ругались матом, когда на канале не было меня.

 — Да-да. Фаргусу это не нравилось, но мы потихонечку… Нас было очень мало, были случайные прохожие. Но были несколько человек, которые постоянно сидели на канале. Среди них — Mad_Ruman, администратор (…)
. Именно тогда на канале начали решаться вопросы, требующие группового обсуждения, в частности, мы решали, какой нам выбрать домен. Задача была такова — домен всё-таки должен был быть нейтральным. Мы могли зарегистрировать Sonic-CIS.ru, он был свободен, но мы решили сделать домен, который будет общим. После долгих раздумий пришли к варианту Sonic-World.ru. Ещё рассуждали, писать его с дефисом или без. Сейчас я понимаю, что надо было не жадничать и регать оба варианта, но тогда мы этого не сделали и зарегистрировали вариант с дефисом, на который, собственно, и перешли сайт и форум. 
— Была такая вещь, которая называлась рейтинг. Не наш, а как бы претендующий на мировой статус. В своё время там был зарегистрирован старый сайт под очень высоким порядковым номером — 18. Это было круто! Правда, будучи 18-м по счёту регистрации, по показателям он плёлся в хвосте, на месте то ли 100 с чем-то, то ли 200 с чем-то. Создав Sonic-World.ru, мы решили привинтить на него счётчик со старого сайта. Это, конечно, были понты, но тогда мы гнались за любыми понтами. 

— Это была не единственная причина, почему мы поставили старый счётчик. Просто новый не удавалось зарегистрировать. Кстати, Арти свой Yiffa.net зарегал там только после того, как написал личное письмо админу. Потому что регалка тупо сломалась. Но мы использовали старый код и начали ползти. Сначала было место 30-40, оно было где-то недалеко в хвосте… Но это было после того, как мы сделали сайт.

Итак, нужно было сделать сайт. Домен мы придумали, нужно было решать, на чём делать сайт. Сели мы с ZNSonic’ом с бутылочкой пива, да, это было так. Ни он, ни я толком ничего в этом не соображали. Идей масса, желаний масса, всё делалось от души и с размахом. Мы тогда думали сделать сайт на кандидатуре CMSки, начали советоваться. Кто-то предлагал Xoops, кто-то — Joomla, Мэд посоветовал нам e107, на котором мы и остановили свой выбор: я приехал к ZNSonic’у в его любимый Жуковский, мы протестировали всё на каком-то местном сервачке, нам понравилось. Мы взяли e107 со стандартным дизайном, посмотрели админку — там было всё, что нам нужно: мы могли создавать статьи, писать новости; потом смогли поставить туда галерею. Замётано. Поставили сайт. Администраторов было трое: Fargus, ZNSonic и я. Кстати, вернусь немного назад. Фаргус, почему, когда ты регистрировал старый форум, администраторов было двое: ты и Manic? Почему именно Маник?
— С Маником мы ближе всего сошлись за время общения, предшествовавшее созданию форума. Кроме того, не было чего-то промежуточного между простым модератором и администратором, чего Маник заслуживал, поэтому я решил поставить его на админский пост.

— А почему ты не хотел взять админские права целиком себе?
— Я никогда не гнался за стопроцентной властью.
— На эту тему у меня потом будут комментарии; на самом деле это очень сложный и спорный вопрос. Ладно, поехали дальше. Сайт был установлен на хостинг, на этом нерабочем хостинге мы тусовались несколько месяцев. Потом я через знакомых очень удачно нашёл сервак, на котором наш сайт находится до сих пор. Он выдержал просто колоссальный рост. Если весной 2005-го года у нас была посещаемость 150-200 уникальных посетителей в день (примерно такая же, как сейчас у Sonic Fans), то сейчас она достигает полутора тысяч, что на порядок больше. А если подсчитать количество просмотров, то просто ужас.
Так проблема с хостингом решилась сама по себе: мы переехали на платный хостинг, и до сих пор на нём находимся, и всё хорошо. Ситуация была такая: у нас есть сайт, и мы на него потихонечку, своими силами, неактивно (источников толком не было) пишем новости. Проблема заключалась в том, что сайт был никому не нужен! Представьте себе, до сих пор есть люди, которые сидят исключительно на форуме…

— Это я.

— …но тогда это был просто караул. Было обидно за проделанную работу, мы даже говорили об этом людям напрямую, мол, как же так: мы всё сделали, а вы не участвуете. Как можно было участвовать? Выкладывать фанфики, рисунки (мы достаточно быстро прикрутили галерею). Представьте себе, никто не хотел этого делать. И тогда мы попросили Sy-Creich заполнить свою галерею — она дала первый толчок. Сами мы потихоньку заполняли категории «Фанарт», «Неофициальный арт» — основные категории нашей галереи появились ещё тогда и не менялись с тех пор; единственное, что добавилось, — это категория «Flash» и служебная категория, но на них не стоит заострять внимание. Начали выкладывать фанфики. Первым стал фанфик Фаргуса и Sy-Creich.
(…)

— К тому времени, как вы помните, у народа были свои маленькие сайты. Мы потихоньку, с их согласия, начали выкладывать всё это к себе. Авторы были только «за», и мы были только «за». Так на Sonic World’е стало очень много фанфиков. Fanfiction стал первым суперпопулярным разделом. Галерея была непопулярна, а вот фанфики — это была сила. Новостей тоже никто не писал.

У нас было что-то вроде гостевой книги. Тогда это был модуль ChatBox, который располагался справа. Там постоянно флудили, т. е. это был действительно чат, а мы хотели, чтобы была гостевая. Помню, Bullet говорил: «Знаете, у вас такая фигня справа на каждой странице висит, так и хочется туда какую-нибудь ерунду написать». Потом я начал читать книжки по PHP и уже мог сделать что-то интересное, что-то изменить; я переделал модуль в настоящую гостевую книгу и сделал её на отдельной страничке. Там до сих пор флудят, но уже гораздо меньше. Тем более что у нас теперь несколько модераторов, которые флуд регулярно трут.
Хочу заметить, что около полугода наш сайт, Sonic-World.ru, висел со стандартным дизайном e107, была изменена только шапка. Возможно, кто-то из слушателей помнит это время. Текущий дизайн Sonic World сделал целиком я, причём было это так: я сидел в универе с КПК и в местном PaintBrush’е нарисовал что-то, так называемый концепт дизайна. Пришёл домой, разверстал (не зная толком HTML, многое делал наугад) и уже наутро удивил всех сменой дизайна. Этот дизайн у нас до сих пор. Хороший он или плохой, решать вам. Сам-то я сейчас уже считаю, что это, конечно же, не то, а с другой стороны…

— …переделывать что-то не имеет смысла, поскольку планируется Sonic World 2?
— Разумеется. В любом случае получилось неплохо, учитывая, что я не дизайнер и рисовать не умею. Сразу возникла идея с разноцветными эмеральдами, я её в первые же дни реализовал, она всем очень понравилась.

— Небольшое отступление. Фаргус, что ты думаешь по поводу Sonic World 2?

— Он будет.

— Самое хорошее, что я мог от тебя услышать. Спасибо.
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— Продолжаем нашу (надеюсь, интересную для вас) беседу. Вэриен вам в красках описал историю сайта, как он рождался и какие разделы на нём возникали. На данном этапе лидерство берёт на себя Вэриен, поскольку он активнее всего (из двух администраторов) участвовал, особенно в технической части. Думаю, ему ещё есть что сказать.

— Хотел бы сразу обратиться к тем 23 пользователям, которые нас слушают. Жаль, что вы стесняетесь позвонить. Пожалуйста, напишите свои вопросы в теме «CIS.FM», а мы ответим на них в конце эфира. Ведь это редкий случай, когда на ваш вопрос смогут ответить оба администратора. Это было отступление, сейчас буду проверять, сколько человек пришло в тему.
Итак, мы закончили на том, что происходило с сайтом. Первую шапку нарисовал я, потом нормальную шапку нарисовала A‑nya Rouge.
Форум у нас тоже был с совершенно стандартным дизайном. Частично он таковым и остался до сих пор. У нас Invision Power Board с двумя стандартными скинами: синеньким и чёрненьким (Pro). Единственное, что сначала менялось, это шапка. Помню, шапку рисовала Кигури и кто-то ещё. Шапка у нас не менялась достаточно давно, сейчас я считаю её примитивной, но тогда — была и была, всё равно на шапку толком никто не смотрит. Я говорю о шапке на синем скине: неаккуратная размытая надпись «Sonic-CIS Forum», персонажи из Sonic X — довольно непрофессионально сделано.
Кнопочки IPB синего дизайна для нас нарисовала A‑nya Rouge. Такие (…)
 с мониторчиками, вы их можете лицезреть сверху: «Ответ», «Новая»… В плане графики на форуме толком ничего не было
. Постепенно начали возникать идеи: а что же можно изменить в форуме, чтобы он чем-то отличался? И была придумана всеми вами любимая членомерка — персональные статусы. Как написано в Правилах, персональными статусами мы награждаем людей, которые, на наш взгляд, внесли какой-то вклад в сообщество и являются признанными членами…
— …или мозгами…

— …мозгами сообщества и вообще просто адекватными людьми. Как вы прекрасно помните, персональный статус нельзя купить, практически невозможно выключить, его можно только заработать. Мы стараемся следовать этим правилам. Конечно, очень сложно отказать, когда все пьют пиво, вдруг к тебе внезапно подходит кто-то и говорит: «Вэриен, ну вот мы с тобой пьём пиво, дай мне персональный статус!» Поверьте, я это выслушиваю несколько раз в месяц. «Вэр, дай мне персональный статус!» — это уже такой локальный мем. Хочу заметить, иногда люди обосновывают, почему они должны его иметь, и они его получают. Но только иногда. Кстати, такая же ситуация с квотами в галерее: «Дайте мне квоту!» Но о квотах мы ещё поговорим. Сейчас речь о форуме. Человек с персональным статусом имеет 5 квадратиков. Модератор имеет 6 квадратиков, глобальный модератор — 7, администратор — 8. Прикол в том, что у простых пользователей до 800 постов количество квадратиков растёт от 1 до 4, а затем начинает падать. Идея, кстати, достаточно неплохая: показывает, что человек треплется не по делу.
— Вообще-то форум живёт столько лет, что мои 1000 постов — это меньше одного поста в сутки. Я считаю, что это нормально. Хотя у меня квадратики уже начали уменьшаться.

— У тебя они не начали уменьшаться, потому что у тебя теперь есть персональный статус за ведение радио — я считаю это хорошим вкладом.

Немного подробнее расскажу про персональные статусы, наверняка это всем интересно, а в Правилах не особо описано с человеческой точки зрения. Разумеется, мы можем ошибаться, можем кого-то не заметить. Либо я, либо Фаргус обращаем внимание на человека и предлагаем ему статус, независимо друг от друга, но иногда — после совещания. Какие могут быть причины неполучения статуса? Человек ничего не говорит о Сонике. Мы прекрасно понимаем, что на форуме есть достаточно людей, которые остались здесь по привычке: им уже неинтересен Соник, они просто общаются со своими друзьями.
— Это я.

— Это ты, это Stormwind — он случайно к нам попал, а теперь глобальный модератор. Это в какой-то степени и Фаргус — ему осточертели все современные игры. Или я неправ?
— Я бы попросил в таких случаях предоставлять слово самому человеку, о котором ведётся речь. Пускай Стормвинд сам выскажется на тему своих увлечений.

— Стормвинд мне говорил об этом сам, и он подтвердит мои слова.

— Фар, а тебе осточертели новые Соники?
— Давайте не будем путать новых Соников и Соников в целом. Как говорилось в Средневековье: «Король приходит и уходит, а государство остаётся».
— В общем, Соник — это круто, а последняя вышедшая игра отражает только кратковременное текущее положение дел.
 — Возвращаемся к персональным статусам. Мы всё же стараемся давать персональные статусы тем людям, которые постят про Соника. Каким бы клубом друзей мы ни были, мы не должны забывать, с чего всё начиналось. И вы, пожалуйста, не забывайте, где находитесь. У нас куча тем, не связанных с Соником, но темы о Сонике мы хотели бы ставить на первое место.

— Кстати, в Awards’ах в номинации «Лучшая тема» особо будет поощрена какая-нибудь тема именно в Сониковских разделах. Есть у нас тема, где обсуждают стиль Соника и проблемы реалистичности, погубит ли его реалистичность. Мне эта тема очень понравилась, это была последняя Сониковская тема, в которой я сидел, причём совсем недавно. Не помню, запостил ли я в неё что-нибудь, но почитал с удовольствием. Респект тому, кто её создал и поддерживал там весёлую флудильню.
— Заканчивая тему персональных статусов. Главное — говорить о Сонике и быть хорошим человеком. «Хорошим» значит быть адекватным и быть за нас.
Ещё у нас вот какая фишка на форуме: ворны пользователя видны всем. Это сделано специально, чтобы каждый видел, что из себя представляет другой человек, за что и когда его наказали. На наш взгляд, это дисциплинирует пользователя, провоцирует его меньше нарушать правила: как только нарушит — 20% штрафа, и это увидит каждый, а не только он. Если кто не в курсе, обычно предупреждения видит только сам пользователь.
— На мой взгляд, это гораздо более серьёзная воспитательная мера, потому что человеку явно не будет нравиться, что на нём висит чуть ли не клеймо. Которое, к счастью, снимается. Скажем так: временная татуировка. И человек триста раз подумает, прежде чем что-то сделать.
— Именно на это мы и рассчитывали, вводя такую меру.

Вернусь к истокам. Зайдя на Fargus.proboards20.com, вы увидите шесть разделов. Изначально у нас так и было шесть разделов, и мы продолжали в них постить. Через какое-то время (прошёл где-то год) мы сменили структуру. Соника разбили на четыре раздела, другие изменения внесли и начали думать, что делать с первой темой, которая называлась «Тапочные войны». Сейчас у нас есть раздел «Тапки»; откуда взялось название, наверняка не все знают, особенно новички. А дело было так. Ещё на старом форуме A‑nya Rouge создала тему «Тапочные войны» и предложила кидаться тапками, её все поддержали. Так у нас появилась первая ролёвка. Там проходили тапочные баталии, было весело, было круто. Постепенно тема жутко разрослась, начали появляться похожие темы: «Ассоциации», к примеру. Все эти темы перекочевали на новый форум, и старую-старую тему «Тапочные войны», ещё с 2004-го года, вы все можете прочитать, её никто не удалял и не чистил, в ней дохренища постов.

Таких тем стало появляться всё больше. Мы не видели в них смысла — это были темы для флуда. Поэтому мы выделили для них отдельный раздел, чтобы они не мешались, не мозолили глаза. Через какое-то время кто-то указал мне на Топ-10 пользователей по постам. На первом месте тогда был пользователь Flash — у него было на несколько сот постов больше, чем у меня, у Фаргуса и у самых активных постеров. Смотрю статистику — 90% постов, если не больше, в «Тапках». Мы поняли, что нужно что-то делать — пользователи просто набивают счётчик левыми постами, за которые поощрять, давать плюсик в карму, не стоило бы. После этого мы сделали посты в «Тапках» неучитываемыми. Топ-10 сразу резко поменялся, стал, на наш взгляд, более честным и правильным. То же самое через некоторое время произошло с разделом «Праздники». Мы вас очень любим, но ситуация такая: многие пользователи приходят в каждую тему «С Днём Рождения» и пишут: «Поздравляю», «Поздравляю», «Поздравляю»… Мы их тоже урезали.

 В последнее время похожая ситуация происходит с разделом «Хаки и фанигры», тема «Sonic X 3D» за 2 месяца набрала более полутора тысяч постов. Сами понимаете, посты по большей части ни о чём, сплошной чат. Хотелось бы, чтобы таких постов у нас было как можно меньше. Помните: это не чат, это форум. Если придёт новый человек, вступить в дискуссию ему будет крайне сложно: он не будет читать этот флуд и либо перейдёт на последнюю страницу и напишет: «Я нихрена не понял», либо (скорее всего) просто развернётся и уйдёт. Поэтому, ребята, следите сами за своими темами, чтобы они не превращались в флуд, если вы серьёзно к ним относитесь.

Эйс, Фаргус, а вы как считаете? Какой должна быть тема? Может, я неправ и она должна быть как чат? Я понимаю: тем пяти человекам, которые следят за темой и общаются на каждой странице, хорошо.

— А когда ты запилишь подраздел Awards? Извини, не удержался. Если ты будешь иметь неосторожность пригласить нас в Москву, мы встанем над тобой с барабанными палочками, с занесённой гитарой, и ты на наших глазах будешь его делать.
— Пожалуй, так и поступим. Это будет более действенно, чем если я сейчас просто пообещаю. Я уже наобещался.
— Как бы нескромно это ни звучало, я хочу, чтобы моё детище не стало фейлом. И, как я уже написал тебе, в постах я не хотел бы видеть флуда. Допустим, создаётся тема с новым предложением. Не как в общей флудильне, которую сейчас представляет тема «Awards», где кто-нибудь предлагает 7 номинаций, из них 3 спортивных, 3 обсирательных… Кстати, никак не доходят руки написать: ничего «анти-» мы выбирать не будем! Наш проект имеет цель исключительно поощрения, и даже цискиллер мы будем выбирать самый лучший, без какой-либо задней мысли. И, когда раздел наконец-то появится, я бы хотел, чтобы темы в нём создавались так: «Хочу предложить такую-то номинацию». Я не требую «два листа A4, 12-м шрифтом, полуторным интервалом», но должен быть список: «Я считаю, что это должно проходить так-то, определять победителя должны такие-то», желательно набросать номинантов и т. д.
Я обратил внимание, что создал достаточно много тем. Каждый раз, когда я создаю тему, это нечто
… Кстати, Вэр, ты не считаешь, что большие посты, напротив, тяжелее для восприятия? Даже если они выстроены логически, «потому-то» перетекает в «потому-то».
— Да, должно быть что-то среднее.
— Согласен. Не постите сообщение из смайла и трёх слов, но и не увлекайтесь чересчур.

— Словесные баталии сложно читать. Но интересно!
— Каюсь, последнее время я поучаствовал в нескольких баталиях. Из всех самоустранился, причину уточнять не буду, она субъективная.
Фаргус, а ты что считаешь?

— Я считаю, что мы немного отбились от темы, заявленной на сегодняшний эфир. Речь пошла о сугубо современных тенденциях, новостях из серии Awards. Я считаю, что это тема не для обсуждения на радио.

— Почему же? Как раз для обсуждения, именно сегодня. Ну ладно. Вэриен, ты всё ещё хочешь есть?
— Да, предлагаю поставить какую-нибудь одну песню.

— Одну?
— Эйс, ты записываешь это?

— У меня всегда стоит галочка.

— Лично у меня дофига времени и желания много-много говорить. Если кто-то идёт спать — запись мы обязательно выложим. По моим подсчётам, мне ещё есть очень много чего сказать.
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— Мы продолжаем нашу вселенскую болтологию. Для тех, кто в танке и только что подключился, напомню: со мной сегодня в эфире два админа, Varyen и Fargus. Вэриен хочет вам поведать о событии, которое можно назвать первой серьёзной драмой.
— Вернусь к истокам. Раньше, когда количество пользователей на форуме измерялось парой десятков, любая стычка грозила развалом сообщества. Такое можно наблюдать на современных маленьких сониковских сайтах, т. н. цискиллерах.

Заодно отвечу на вопрос Kombo: «Не считаете ли вы, что столь стремительное развитие сайта — его главная проблема? Не жалеете ли вы о произошедших переменах?» Немного расскажу про это.
 Нас было мало, сообщество было уязвимое, очень домашнее, уютное, это было очень приятно, и каждый не поленился спросить: а не было ли раньше круче? Все говорят, что CIS уже не такой, он другой, он хуже. Я объясню, почему это неправильно и как избежать таких плохих мыслей и начать жить нормально. Чисто по психологии человек не может одновременно общаться с большим количеством народу. Психологами установлено, что в реале человек может одновременно воспринимать 3—7 человек, после чего, неизбежно, все люди разделяются на маленькие компании. Если вы задумаетесь и сравните, что происходит в реальной жизни, увидите, что на самом деле всё так и есть: если кто-то из ваших знакомых собирает огромный день рождения, на который приходит 15 человек, то обязательно создастся как минимум две маленьких кучки, которые будут общаться о чём-то своём. Это нормально. Человек просто не может по-другому. Это в реале; в Интернете эта цифра чуть больше, потому что одновременно на сайте не сидит такое количество народа, т. е. не нужно одновременно их держать в голове.
Но всему есть предел. Он наступил весной 2005-го года, когда уже был сайт, был форум. К нам одновременно пришло очень много новичков; «старички» не ожидали такого. Я и сам не ожидал. Помню драмотему, в которой я откровенно писал: «Мы не ожидали, что такое будет». Начали создаваться темы: мол, CIS не такой, как раньше, всё плохо, всё ужасно, нам нравилось раньше. Я замечательно понимаю этих людей, они не смогли всё это пережить, не смогли в себя это вобрать. Но вместо того, чтобы жаловаться на судьбу («Ах, как раньше было хорошо и как теперь плохо!»), я считаю, нужно пересмотреть ситуацию в целом. Вам не обязательно общаться на форуме со всеми пользователями, найдите себе несколько людей, которые будут вашими друзьями, какую-то группу по интересам, и общайтесь внутри неё. Все остальные тоже, конечно, есть, не надо их игнорировать, но и не нужно уделять им всё своё внимание. Сконцентрируйтесь на нескольких людях, на какой-то конкретной теме, и продолжайте общаться. Если так поступить, то постепенно вы увидите, что проблемы как таковой и нет. Такое же происходит в реале, в частности, сейчас в Москве порядка 100 соникофэнов, которых я видел. Ну не можем мы собраться всей сотней и говорить об одном и том же. Такого быть не может! Поэтому на всех больших слётах создаются маленькие компашки, и это неплохо, это нормально. Конечно, послушать кого-то одного на общем мероприятии могут все, но…
— Позволю себе сказать пару слов по поводу того, что «старички» имеют такое нехорошее свойство ворчать, как всё меняется, как всё плохо, как раньше было хорошо. Если вы такое говорите, то почему бы вам не поступить проще? Это банальная эволюция. Если ты не участвуешь в развитии, если ты остаёшься позади, оставайся; если же ты хочешь остаться частью социума, общества, то тебе нужно помогать ему, а не только говорить, как всё плохо. Всё меняется, любое изменение так или иначе к лучшему, особенно если ты сам это понимаешь и можешь это осознать и помочь этому изменению быть в правильном русле. Если вы чем-то недовольны, дайте совет, как это изменить в лучшую сторону. Если вы считаете, что раньше было лучше, спокойно скажите об этом в открытую, но не поднимайте драму. Это бесполезно!

— Драму можно поднимать, это очень весело. Хочу ещё вот что сказать: SonicCIS — самое старое сообщество и до сих пор, обратите внимание, самое крупное. Немного саморекламы: сколько бы ни было в России соникофэнов (согласитесь, полторы тысячи в день — это много; скажем, у Half-Life.ru порядка пяти тысяч посетителей), сколько бы ни было других сайтов, хороших, которые хотели сделать всё сами, или цискиллеров, которые ставили единственной целью поиздеваться, подразнить нас, — ещё никто не смог превзойти нас! Видимо, мы делаем что-то правильно, мы двигаемся в правильном направлении. Поэтому всё, что делается, — к лучшему, вы можете в это верить. Пока не было прецедентов усомниться в том, что мы двигаемся неправильно, мы ни разу не падали, мы постоянно растём. Конечно, темпы роста не такие, как в самом начале. Это совершенно нормально. Сногсшибательные темпы роста были в начале и до момента, когда каждый день появлялось по 1200-1300 человек. Эта планка зафиксировалась в 2006-м году, с тех пор посещаемость не меняется — не потому, что мы что-то делаем неправильно, просто мы достигли теоретического максимума, соникофэны чисто физически закончились. Эта планка держится, не уменьшается. Если бы она уменьшалась, надо было бы бить тревогу, но раз она стоит на месте, значит, всё нормально. 

Итак, настал момент, когда темпы роста были настолько быстрыми, что никто к этому не был готов. Уже на новом форуме начали создаваться темы… (Разумеется, подобные драмы были и на старом форуме на ProBoards и, как я уже сказал, тогда это грозило развалом коммьюнити, но — спасибо Фаргусу, это его заслуга — мы всё преодолели, мы SonicCIS, мы вступили в новый год с новым сайтом и новым форумом.) Уже на новом форуме начали писать: «Столько новичков, я уйду!»; другие стали поддерживать: «Да, ты прав(а), я тоже уйду!» — вот такая была волна, буквально за 1-2 дня ушло несколько человек, которых мы действительно очень ценили, которых мы считали друзьями. Мы очень удивились, когда они объявили: «Мы сваливаем». Эта была цепная реакция, что-то послужило катализатором, все задумались: «Да, действительно», и произошёл маленький взрыв. Помню, тогда этим взрывом зацепило и администратора сайта и форума, ZNSonic’а. Был очень нехороший и некрасивый момент. Поскольку канал основал ZNSonic, у нас была некая борьба. Были сопли, слёзы, драки, угрозы, конечно, не настолько сильные. Были всякие обсуждения за спиной, было какое-то альтернативное сониковское сообщество, которое продержалось одну неделю. В общем, была микрореволюция, а скорее, бунт. Тогда мы с Фаргусом решили снять с ZNSonic’а должность администратора, как с человека на тот момент неадекватного по части управления сайтом и форумом. Но ZNSonic был и до сих пор остаётся моим лучшим другом, по крайней мере на сониковском форуме, я это понимал и ругаться с ним не хотел. Мы не поругались, всё замялось, и буквально через месяц мы с ним снова замечательно общались.

То, что я скажу дальше, будет заодно являться ответом на вопрос пользователя Хвостатый Лис: «По какому принципу выбирают модераторов?»
Начну с верхов, с администрации. Я считаю, что администратор должен быть один. Но получилось так, что нас двое, от этого уже никуда не уйти. Почему же должен быть один? Потому что в Интернете не место демократии, она только всё ломает, рушит. В Интернете должна быть нормальная, хорошая диктатура. Если кому-то что-то не нравится, он волен пойти на любой другой сайт.

— (…)
 Самая лучшая форма правления — просвещённая диктатура. Черчилль вообще говорил, что демократия — это паршиво, но ничего лучше не придумали.

Так почему админов двое, если нужно, чтобы был один?
— Я сейчас ещё на эту тему порассуждаю. Почему диктатура? Во-первых, это проще. Всё-таки Интернет — это не реальная жизнь. И это не плохо, ведь у вас есть свобода выбора. В стране, в которой вы живёте, у вас такой свободы выбора нет, поменять страну не очень-то просто, а в Интернете вы можете делать что хотите.

Надо думать, у сайта или форума администратор должен быть адекватен. Если действия администрации неадекватные или плохие, ни к чему хорошему это никогда не приводит. Мы своим личным примером подтверждаем, что, как бы на нас ни жаловались (а недовольные есть всегда), у нас всё хорошо, мы процветаем.

— А демократия на форуме вообще возможна? Ведь кто-то делал этот форум, он будет им управлять, т. е. по-любому «все равны, но некоторые равнее».
— Но ведь у нас в стране именно так. Президент «равен», но у него есть бразды правления, есть чёрный «Мерседес», который проносится по улице с огромной скоростью, и все уступают ему дорогу. Т. е. у него есть какие-то преимущества. Теперь сравним это с нашей аудиторией. Что говорится в Законе? Право голоса имеют люди с 18 лет. У нас эта планка гораздо ниже. По моим подсчётам, средняя планка — 14-15 лет.

— Я считаю, данный пример не совсем имеет право на жизнь, поскольку возрастной ценз — это совершенно другая точка зрения.

— Нет-нет, это совершенно нормальный пример. Объясню, почему. Почему у детей вообще отсутствует уголовная ответственность, почему она наступает с какого-то возраста? Это какой-то усреднённый возраст, с которого (как считается) человек уже, скорее всего, понимает, что он делает. Уже хотя бы поэтому мы не можем предоставить куче пользователей право решать, что будет лучше, потому что, скорее всего, они ошибутся.
К тому же у меня, у Фаргуса есть личная жизнь. Поверьте, мы не можем тратить всё своё время на форум и сайт. Поэтому нам нужно что-то попроще. И всем нужно что-то попроще.

Ещё такой момент: каждый, кто живёт в стране, платит налоги. Вы здесь все находитесь бесплатно. Мы вас всех любим, мы вас никуда не гоним, но имейте в виду: за всё это платит кто-то ещё. Так что не забывайте, что с данной точки зрения вы в гостях.

Пока не ушли далеко, отвечу на вопрос, как стать модератором. Во-первых, мы должны знать этого человека лично, мы должны с ним общаться, понимать, что он из себя представляет и как себя поведёт в конкретной ситуации. Мы должны понимать: да, этот человек адекватен, он справится. Второй критерий: мы должны знать, что ему будет не влом заниматься модерированием. Пожалуй, это всё. Добавлю, что есть какой-то предел, когда нам новые модераторы не нужны, просто потому, что текущие модераторы справляются с тем, что есть.

Итак, я рассказывал, как случилась наша первая драма. Всё утряслось-устаканилось, несколько человек ушло. Сразу отвечу на ещё один вопрос: «Как вы относитесь к уходу юзеров A‑nya Rouge, Sy-Creich и т. д.?»
 Жалко. Но не смертельно. Нам нельзя складывать руки, нам нужно двигаться вперёд. Если лично, конечно, жалко с одной стороны, с другой — обидно: почему, какого чёрта? Уходя с форума, вы задеваете нас лично, людей, которые занимаются и форумом, и сайтом, которые всё держат. Каждый такой уход человека, с которым мы лично общались, который для нас что-то значил, в любом случае, конечно, по нам ударяет. К сожалению, не буду кривить душой, со временем «удары» становятся всё менее ощутимы, эти уходы уже так задолбали, они настолько банальны…

— Несмотря на то, что это может быть жалко, неприятно, несмотря на то, что у нас диктатура, бла-бла-бла, всё равно любой пользователь — совершенно свободная личность. Как он пришёл, так же он имеет право и уйти, никто ему запрещать не имеет права. Уходишь — бог с тобой; если ты считаешь, что тебе так будет лучше, — пожалуйста, удачи, ни пуха.

— И, самое главное, ты всегда можешь вернуться, если ты не забанен, если ты перед уходом не устроил какую-нибудь драму, противоречащую правилам Форума. Возвращайся, мы будем даже рады.

И, действительно, такая ситуация: столько этих ушедших появилось, что в последнее время воспринимаешь как «ушёл, ну и ладно: захочешь — вернёшься».

— Тут один пользователь написал: «Я устал, я ухожу». Честное слово, первый раз его вижу. Ему накидали на дорогу лепестков роз и пожелали счастливого пути. Хочется ли вам такого — решайте сами, а если вам что-то надоело, всегда можно уйти, а потом прийти обратно. Главное — не забывайте людей. Если останетесь на связи с людьми, всё будет хорошо.
— Во время первого срыва, когда начали так уходить люди, мы ломились к каждому в Аську, уговаривали остаться, говорили, что не всё так плохо. Со временем перестали это делать, просто потому что задолбало.
— Вэр, а ведь ты ушёл от одного моего вопроса. Ты говорил, что админ должен быть один. Почему же их всё-таки два?

— Каверзный вопрос. У нас так получилось. Был Фаргус, и стал Вэриен. Мы не можем выкинуть друг друга, хотя бы потому, что мы оба хорошие и честные люди.

— И скромные.

— Да. Это и есть самый точный ответ на твой вопрос. Конечно, если рассмотреть ситуацию с нуля, администратор должен быть один, чтобы избежать кривотолков. Но в данный момент мы неплохо уживаемся, и никаких проблем глобальных у нас не возникало. Думаю, что у каждого из нас какие-то задние мысли всегда были, но, как видите, это не мешает нам нормально общаться, в данный момент мы понимаем всю сложившуюся ситуацию и относимся к ней совершенно адекватно.

— Сейчас уже сложилась чёткая ситуация, понятно, что имеется на форуме. И, как уже заметил Вэриен, мы банально стараемся выдерживать морально-этические принципы по отношению друг к другу. Пока у нас это получается, каких-то поводов для жёстких действий в отношении друг друга у нас не возникало, потому что мы создаём морально-этические нормы.

— Но, согласись, небольшие нотки напряжения всё-таки были время от времени.
— Не раз и не два, без этого никуда и не деться, но у нас никогда не было серьёзных споров или ссор.

— Да, так что, как видите, у нас всё получается, мы молодцы, мы самые лучшие!
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— У нас очередной дозвонившийся. Представьтесь, пожалуйста.
— Sephiroth. У меня маленький вопросик, который мучает меня уже месяц. Я прочитал в Энциклопедии, что изначально Сониковское сообщество создал Фаргус, а потом подключился Вэриен. Вэриен, как ты познакомился с Фаргусом?
— В ходе беседы я этой темы немножко коснулся. С Фаргусом я познакомился только после того, как зарегался на форуме. Сделал себе ник V3, поставил себе аватарку с Соником из Sonic Adventure DX. Все подумали: «Да, ещё один, ну и ладно». Пообщался на форуме, ни к кому не стучался, только с ZNSonic’ом немножко потрещали по душам. Потом мне стукнулся Фаргус. Да, сам стукнулся мне в Аську и говорит: «Ну, рассказывай». Вот так мы и познакомились. Кстати, Фар, а зачем ты ко мне стукнулся?

— Знаешь, я считал и считаю, что очень важно поприветствовать тех личностей, которые могут быть интересными, которые могут сыграть ту или иную роль в клубе; пообщаться с ними. Я и сейчас пытаюсь выборочно стучаться к некоторым пользователям в Асю, узнавать, всё ли в порядке, нет ли проблем. Кроме всего прочего, это позволяет ещё и иметь взгляд изнутри сообщества, потому как, будем честны, администрация не всегда порой может видеть всё, что происходит. Что-то снизу может быть видно лучше.
— А для этого есть канал SonicCIS.
— Про канал разговор отдельный. Будем откровенны, удельная масса полезной информации на нём в последнее время стремится к нулю.

— Нам это нравится.

Что ж, спасибо за вопрос, в принципе мы на него ответили.
— (Sephiroth:) До свидания.
— Спасибо за звонок. Мы ждём новых звонков, не стесняйтесь, мы не кусаемся, мы вообще очень добрые, у нас действительно демократичное сообщество: с нами можно посидеть в баре, выпить пива, а также посидеть в эфире и задать вопрос. Всё это с нами делать можно, нужно и приятно.
— Ещё немножко порассказываю, потому что Фар нас покинул. Эйс, ты говорил, ZNSonic хотел пробиться к нам в эфир, поговорить?

— У него микрофона нет. Кстати, на правах рекламы. 26-го декабря по-любому, в любом формате состоится новогодняя питерская (…)
 «Don’t Shoot Me Santa», и там будет запилен эфир «SonicCIS Peter Music Retrospective 2008 and Don’t Shoot Me Santa (…) Online Casting». Этот эфир будет сильно музыкальным. Но болтовня тоже будет. Просто будет проходить вечеринка, и эта музыка будет играть для нас самих: мы будем под неё тусить, танцевать и всё такое. Поэтому будет играть достаточно много песен подряд. Но перерывы на болтовню тоже будут. Во-первых, в эфире побывают все желающие юзеры ПитерЦИСа, вы можете познакомиться со вторым по величине из наших двух больших сообществ, в нём очень много замечательных юзеров, от каждого будет своя подборка музыки. Естественно, меня там будет больше, но это уже издержки производства. Присоединяйтесь к нам, вы не пожалеете. Сразу после этого мы поедем в Москву.
— Мы остановились на первой драме. Её мы пережили нормально. Постепенно появлялись всё новые, но мы уже знали, как поступать в данной ситуации, и последующие драмы воспринимались гораздо проще.
Хочу вернуться к Новому году 2004/2005.

Мы отмечали Новый год на канале SonicCIS, пригласили всех желающих. Пришло очень много по тем меркам народу, все говорили очень хорошие, тёплые слова. Эти логи у меня до сих пор сохранились, было бы приятно как-нибудь их перечитать. Вот так мы и провели Новый год, поздравляли друг друга, было очень классно, и эта традиция сохранилась до сих пор, мы стараемся ей следовать: 2005/2006, 2006/2007… То же самое будет и в этом году. Приходите на канал SonicCIS на Новый год!

(…)

— Хочу заметить, что, хоть мы и планировали отвечать на вопросы в конце эфира, их накапливается всё больше и больше. Предлагаю хотя бы на часть из них ответить сейчас, блицем, как на SMS-вопросы в настоящем эфире.
— Хорошо, я расскажу, как началось наше соникофэнство
, потому что на половину вопросов мы уже ответили в ходе эфира, причём подробно.

— А ещё часть вопросов была освещена в начале эфира — видимо, кто-то прослушал. О, кстати, Фаргус, тебе вопрос: «Говорит ли Фаргус НЯ? Ну хоть иногда.»

— Никогда. Вопрос закрыт.
— Это был чёткий ответ, вы получили его. Эйс, задай ещё какой-нибудь вопрос, на твой взгляд, интересный.
— «Верите ли вы, что Ленин был грибом?»

— Ха-ха. Я имел в виду, вопрос с форума.

— Это вопрос с форума, я его зачитал.
— Чёрт. Да, верю.

— «Ваши основные увлечения, помимо вселенной Соника?»
 
— Люблю всякие игры, консоли, портативные консоли, Nintendo DS. Люблю много всяких разных серий игр. Иногда подсаживаюсь на хорошую недавно вышедшую игру, например, Fallout, Ouendan, Guitar Hero, Phoenix Wright и т. д. — и тогда играю в неё очень-очень долго.
 Меня интересует музыка, я семь лет учился в музыкальной школе по классу фортепьяно, хорошо выучился, сдал на все пятёрки. У меня дома есть гитара, электрогитара, даже ударная установка. В плане покупок я достаточно импульсивен: загораюсь какой-то идеей, скажем, купил себе ударную установку, хотел научиться; немножко полабал, пришли соседи: «А-а-а, шумно, шумно!», желание пропало, сейчас она стоит пылится. Но я всем говорю, что надеюсь когда-нибудь всем этим заняться — если кончатся деньги, будет чем заняться.

Люблю кататься на роликах, люблю пить пиво с хорошей компанией, люблю общаться со своими друзьями. Занимаюсь компьютерами, веб-разработкой, это моя работа, да и хобби тоже, мне это интересно. Мне это нравится.

— У меня всё намного проще: учитывая род работы, связанный с футболом, а также с постоянными разъездами, у меня, по сути, интересов мало. Это работа, это Соник, куда же без него, это моя коллекция и домашняя галерея — не знаю, видел кто или нет, я держу её в первую очередь для себя, а не для кого-то ещё, не для галочки. В отношении компьютеров и музыки, увы, не настолько продвинутый, как Вэриен. Работа занимает большую часть моей жизни, не оставляя времени на хобби или чего-либо ещё.
— А как же общение с другими людьми?

— Тех людей, которые хотят со мной общаться, можно пересчитать по пальцам двух лап, поэтому чаще всего у них это получается.
— Вопрос от широко известного в узких кругах юзера Destructor: «Есть ли что-нибудь, что не нравится Фаргусу и Вэриену, из того, что творится на форуме?»
— Слишком много появляется тем, которые не то что не имеют отношения к Сонику или к нормальной жизни, а банально основываются исключительно на мемах и прочем Интернет-фольклоре. Плюс, лично мне не нравятся все эти двачерские и прочие дела. Но это сугубо моё личное мнение.
— Тебе не нравится сленг?
— Сленг — это другое. Позволить себе выражение типа «жж0шь» я могу. Но когда такое выражение превращается в самоцель, когда начинают говорить только ради этого — всё воспринимается совершенно иначе, это уже не то что «масло масляное», а никому не нужный бред.
— Массовое увлечение.

— Скорее, массовый психоз.
— Честно скажу, я принимаю участие в том, чтобы это на каком-то уровне сохранялось. Тут наши с Фаргусом мнения разнятся, хотя в какой-то степени я с ним согласен: не нужно перебарщивать. Сам понимаю, что жутко плохо, когда это в огромном количестве, но, каюсь, я это никак не пресекаю. Всё идёт с канала — Самого Ужасного Места в Интернете. Про него вообще разговор отдельный.

А по поводу ответа на вопрос — по мне, так всё нормально. Форум как форум.
— Что же было после драмы, датированной весной 2005-го года?
— Дальше всё шло мирненько. На сайте активизировалась галерея, она пришла к такому виду, как сейчас, и нас не устраивало, как там идут дела. Мы решили что-то сделать и ввели эти злосчастные квоты, которые позволяли в первую очередь, на наш взгляд, отделить мух от котлет. То есть, чтобы люди стремились улучшать свои навыки.

— Обидно только то, что в результате морального уровня, морального развития некоторых пользователей квота стала не средством самовыражения и утверждения своего статуса, а самоцелью. То есть, сделать что-то исключительно ради квоты, что, естественно, не соответствует никаким моральным нормам. Это просто глупо! Пользователь должен продвигать свой арт, свой креатив, свои навыки, умения. Квота — да, это его оценка, субъективная оценка администраторами, но мы не настолько великие в этом отношении люди, чтобы наше мнение преследовалось как суперважное и единственно-необходимое кому-то. Некоторые пользователи, приходя в галерею сейчас, выкладывают свою работу уже не для того, чтобы получить критику или просто порадовать людей своим творчеством. Нет, они приходят в галерею только с одной целью: чтобы что-то выложить, получить кучу восторженных комментариев «да, ты такой действительно хороший(ая)», мол, продолжайте меня любить и уважать в том же духе и т. д. Это неправильно. Ещё хуже, если требуют: «Дайте мне живо квоту, иначе я обижусь и уйду».
— Квоте, как и персональному статусу, уделяют гораздо больше внимания, чем она того заслуживает. Дети ставят её своей самоцелью. Но, с другой стороны, они с этой самоцелью учатся рисовать, результат-то налицо.

— В том-то и дело, что не всегда они учатся рисовать. Порой они, простите, просто задрачиваются на своём уровне, доходя до хорошего качества на своей ступеньке и не переходя на следующую. Они считают, что следующей квоты можно достичь на том же самом творческом уровне, что добиться признания можно, что называется, одним плевком.

— Секундочку. У нас такого никогда не бывало, чтобы пользователь получал следующую квоту, оставаясь на одном уровне.

— Боюсь, что я со своим, извиняюсь за саморекламу, искусствоведческим и художественным образованием имею возможность оценить весьма многое, и, на мой взгляд, это так, причём это отчасти и наше упущение.

— Хочешь сказать, что есть пользователи, которые остаются на одном уровне, но их квота повысилась?

— Уровень — понятие растяжимое. Уровень и ступенька — разные понятия. От одного края ступеньки до другого можно дойти — это небольшое повышение, но не переход на новый уровень, не полноценное саморазвитие, которое мы на самом деле и преследуем в нашей галерее.

— Каковы шансы у человека, выкладывая в галерее рисунки одного и того же уровня по качеству, получить новую квоту?

— Весьма невелик, процентов 30.
— Я бы поставил поменьше. В любом случае я согласен, что эта система несовершенна, и я уже придумал ей улучшение.

— Которое будет реализовано на Sonic World 2.
— Верно.
— Идём дальше по истории. 2005-й год.
— Фанфики перестали выкладываться. Кстати, никто на форуме не спросил, почему. Ладно, до этого мы ещё дойдём. Крупный слёт…

— Да-да, хотелось бы подробнее: что такое глобалка, как зародилась эта идея, как была реализована, когда была первая?
— Глобалка была уже летом 2004-го года. Пусть и в очень узких рамках, но она существовала. Глобалкой это можно назвать с большим натягом, из серии «версия 0.0.0.1», но учитывая то, что на ней были я от Питера, несколько товарищей от Москвы, TyomaTH из Хабаровска…
— А ты мог бы всех перечислить всех участников?
— Всё было весьма скромно: я, ZNSonic, TyomaTH, Zell, Spark, примерно нас было человек 6 или 7. Но факт остаётся фактом: оно имело место быть. Это было несколько дней без особой программы, но поскольку мы договорились быть в одно время в этом городе и проводить некоторое количество времени вместе, это можно считать с большой натяжкой Глобалкой-2004.

— А что вы делали эти несколько дней?

— В основном гуляли, общались. На улице, потому что было очень жарко.

— Вы ни во что не играли?

— Единственное, что я привёз с собой, — дримка. Мы немного помучили её у ZNSonic’а. Вот, собственно, и всё.

— Следующая глобалка, 2005-го года, была уже событием покрупнее: я помню, нас тогда собралось человек 20…

— Если объединить все дни, я бы сказал, даже 25. Идея пришла внезапно, ещё зимой 2004/2005-го года мы запустили удочку: кого бы это заинтересовало, кто мог бы быть в Москве в то время. Когда мы узнали, что спрос на это дело есть, начали продумывать возможное содержание…

— То есть, в принципе ничего особенного нет. Очень часто такие сообщества проводят такого рода мероприятия, у кого-то они получаются лучше, у кого-то хуже. По-моему, у нас по организации всё уже выше детсадовского уровня: мы снимаем конференц-зал, устраиваем конкурсы с призами. Это здорово.

Но вернёмся к слёту 2005-го года.
— Ключевые точки 2005-го года — это ВДНХ и шашлыки за городом. 

— Причём место тогда выбрал я и всех туда потащил. Было весело. А в первый день мы погуляли на ВДНХ…
— Кстати, так зародилась одна из самых древних традиций глобалки.

— У нас была ещё одна традиция — собираться на Охотном ряду. Место сбора сейчас, к сожалению, уже утратило свою актуальность, хотя какое-то время, полтора года, было вообще стандартным: все знали, что на Охотном ряду, сверху, над торговым комплексом, сидят соникофэны. И больше года там красовалась надпись «SonicCIS был здесь» и список ников, в самом центре Москвы, на Красной площади. Смылась она полностью только недавно.
Глобалка-2005 была всего два дня, никакого гейминга не проводилось. На шашлыках купаться не получилось из-за местности, но мы поели вкусные шашлыки, пообщались, порисовали, побесились, попили пиво, поделали из пива пирамиду. Вот так всё и прошло.
Глобалка 2006-го года начиналась так же, на ВДНХ. Но был первый относительно крупный эксперимент: она продолжилась на квартире Stormwind’а, за что ему огромное спасибо. У Сторма тогда была свободная трёхкомнатная квартира в Москве, и у него проходил гейминг. Судя по мощной фотографии, было человек 50. Самое забавное, что они все на хате у Стормвинда поместились. Это были замечательные несколько дней для тех, кто жил там нон-стоп; помню, приезжал Dalt, спали все вместе на одной кровати, 7 человек. Это было жутко забавно, просто офигенно провели время. И днём приходил народ, и мы там играли. Как хата Stormwind’а это пережила, я не знаю, ему ещё раз за это огромное спасибо! Не забывайте, какой подвиг совершил этот человек, приютив нас всех.
Вот так всё и прошло: мы играли, было всё классно. А потом произошло такое событие… Сидим мы вечером у Стормвинда, и вдруг мне звонит Фаргус: «Алло, Вэриен, ты чего там? Зайди на сайт, нас, по ходу, взломали!» В рот мне ноги! (Тогда, правда, этого выражения никто не знал.) Что делать? Интернета нет. Где-то раздобыли модемную карточку, взяли ноутбук Dalt’а — он ещё гордился, что именно с его ноута была остановлена атака на Sonic World. Тогда мы обнаружили, что на сайте красуется всякая ерунда и потихонечку кто-то удаляет все файлы подряд и галерею полностью. Я связался с нашим хостером, сказал ему закрывать всё нахрен, сейчас будем разбираться, что там такое. В результате были потёрты файлы, точнее, их описания, а сами файлы остались из-за бага в e107, который, кстати, я сам допустил и из-за которого ни один файл не был удалён. Была изменена какая-то новость, пара профилей (мой и Фаргуса, скорее всего). Но это всё не страшно, откат делается быстро. Самое «прикольное», что случилось, — была полностью удалена вся галерея. Это уже баг e107. Тогда галерея была написана модулем для старой ветки e107, версии 0.6. К тому моменту уже вышла версия 0.7, но так получилось, что я до неё не обновлялся, потому что мне было очень лениво вносить кучу изменений, которые я внёс в исходную кодовую версию 0.6: я понимал, что просто долбанусь, если мне придётся всем этим заниматься. Из-за этого так и вышло. Разработку версии 0.6 прекратили, и в ней была документированная бага, т. е. любой человек мог прийти и её использовать. Собственно, так и произошло: пара забаненных пользователей объединилась, с помощью XSS утащили пароль Фаргуса (на его месте мог быть кто угодно, и я тоже), залогинились им в админку, сделали себя админами и начали делать своё чёрное дело. Хочу заметить, что наши дорогие пользователи вместо того, чтобы сразу взять и мне позвонить (мой телефон был у многих), начали обсуждать происходящее на самом сайте и на форуме. Если бы они мне сразу позвонили, последствия были бы гораздо менее печальными.

Но всё обошлось: был бэкап. Галерею мы восстановили — слава богу, я её бэкапил за неделю до этого. Восстановили галерею недельной давности, все файлы восстановили. Пользователя забанили и очень нехорошо стали к нему относиться. Дальнейшие разбирательства я не буду рассказывать, скажу одно: человек, который непосредственно являлся ответственным за взлом, стал персоной нон грата в глазах администрации (многим пользователям было совершенно наплевать). Буквально на днях, посовещавшись, мы решили, что можно дать ему второй шанс. В частности, Zack может снова официально зарегаться на сайте и форуме. Это было и моё решение: я понимал, что человек изменил своё мнение, изменился сам, и, по-моему, времени уже прошло достаточно. Эйс, у тебя есть вопросы? Пожалуй, эта тема самая больная.
— Знаешь, я в то время на форуме был, но лето у меня всегда вылетало из жизни, меня часто не было в городе, так что о взломе слышал только отрывками. Честное слово, по этому поводу не могу сказать ничего. Другое дело, что я так и не понял мотивацию. Тупо нагадить и смыться в трубу? За как бы несправедливый бан?

— Совершенно верно. Ты сказал как нельзя точнее.
— Мне кажется, это было всегда и всегда будет.

— Но не всегда успешно…
— Поэтому добро должно быть с кулаками и жестью бронированной.
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— Вы не поверите, но к нам пришла умная мысль. Вэриен, озвучь её.

— Умную мысль озвучил Фаргус. Заключается она в том, что наш эфир идёт уже три с лишним часа, и почему бы нам такую серьёзную, крупную тему, как история одного маленького сайта и форума, которую мы уже три часа мусолим (и, кажется, никому не надоело, потому что количество пользователей не уменьшилось резко, хотя уже половина второго), не перенести на вторую часть эфира, на вечер воскресенья?

— С нами будут те же люди, Вэриен и Фаргус. Вести эфир, наверное, снова буду я. Разговор у нас пойдёт о новых временах, после Глобалки-2006. Но прежде чем уйти, ответим ещё на некоторые вопросы, которые мне уж очень понравились.

Вопросы от Kombo, они взаимосвязаны, поэтому я задам их вместе:

«Как долго вы собираетесь поддерживать существование сообщества?»

«Останется ли оно как "клуб друзей", когда Соник перестанет развиваться?»

«И до какого времени вы видите себя членами этого клуба?»
— Это очень хороший вопрос, это шикарный вопрос. Пока что мне Соник не надоел, мне нравится Sonic Unleashed, я с удовольствием в него поиграю. Я все ещё с удовольствием узнаю новости о Сонике, с удовольствием вместе с вами жду новых игрушек, обсуждаю старые, играю в старые, слушаю музыку из Соников… То есть, мне это всё пока ещё не надоело. Что насчёт будущего: точно могу сказать уже сейчас, что уже долгое время меня гораздо больше завлекают другие игры, те же Fallout 3, Phoenix Wright, Ouendan, Guitar Hero — я в них играю по часам дольше, чем в Соников, но вот моя душа пока все ещё с вами. Как долго; что будет, если мне внезапно надоест? Просто, по-моему, уже настало время повышать мотивацию к развитию сообщества, чтобы как-то переводить его на самоокупаемость и, может быть, на небольшую коммерческую выгоду. Сейчас это постепенно начинается: появилась контекстная реклама, которая, честно скажу, приносит мало денег: хватает на проезд на метро и ещё немножко. То есть, пока ни о какой прибыли речи не идёт, но первые шаги в этом направлении сделаны. Сразу скажу: я хочу на Sonic World 2 сделать какие-то дополнительные платные услуги (сравните с тем же VKontakte.ru: там есть платные услуги, которые практически никак не ограничивают действия других пользователей), такое, скорее всего, будет, так что не пугайтесь… Или, наоборот, пугайтесь, можете уходить сразу; но со своей стороны могу обещать, что всё будет честно и справедливо. Такого беспредела, как на Odnoklassniki.ru, с платными SMSками за удаление оценок к фотографиям, мы делать не собираемся. Просто тогда интерес к развитию будет повышать коммерческую выгодность самого проекта, если она вообще возможна.
Что касается клуба друзей, у меня на Sonic World появилось очень много хороших друзей, которыми я дорожу, то есть мой личный клуб друзей останется. И ваш тоже — по этому поводу можете не волноваться.
— Что могу я сказать… Я больше 10 лет этому делу отдал, уже почти пять лет этому клубу посвятил, поэтому я не сомневаюсь, что, что бы со мной ни было, я от этого дела не откажусь. Как я уже говорил, короли приходят и уходят, а нация остаётся. Здесь то же самое: новые игры и сериалы приходят и уходят, а сам фэндом всё равно остаётся. Поводов разочаровываться в нём, отказываться от него я не вижу, поскольку это часть души, и от неё отказаться нельзя никак.

— Хочу подчеркнуть огромный плюс, который, на мой взгляд, есть у нашего Сониковского сообщества и которого очень часто недостаёт другим геймерским порталам. У нас сделано всё именно от души, и подход у нас с душой. Есть игровые порталы, у которых изначально была цель — заработать бабла. У нас изначально была другая цель, (…)
. Нам нравится делать то, что у нас получается. В этом наше огромное преимущество, и, я считаю, именно поэтому у нас такой серьёзный костяк пользователей, которые никуда не собираются уходить — им просто нравится.
— Вот так. Мы постарались удовлетворить ваше любопытство; осталась буквально парочка неотвеченных вопросов, но на них можно спокойно ответить и в следующем эфире. Он будет в воскресенье, в семь часов. Длиться будет примерно столько же, потому что про современность можно говорить чуть ли не больше, чем про историю, не так ли?
— Не сказал бы. Но, думаю, эфир будет не менее интересным. И ещё: если кто-то отважится превратить весь этот поток речи с оговорками и ошибками в связное интервью, этому челу будет просто невероятный респект, увага и лично от меня в реале (или виртуале) пиво. Окажете нам огромную услугу, если сможете всё это превратить в текст.

— Если с Вэра будет пиво, то с меня будет ещё что-нибудь. Что именно — секрет. Но я никогда свои секреты маленькими не делаю.

— У меня тоже пиво бывает разное.

— В общем, мы убедились в гигантомании администрации в этом отношении. Задумайтесь над этим.

— Мы заканчиваем эфир. Напомню, что с нами сегодня были Varyen и Fargus, администраторы сообщества Sonic World. Эфир был посвящён его дню рождения, и мы говорили об очень интересной истории сообщества, членами которого наверняка являетесь и вы, потому что слушаете это радио.
— Наше шоу вёл Lord Ace, которому тоже следует сказать огромное спасибо за потраченное время, за приложенные усилия, за весьма чёткое и продуктивное ведение нашего сегодняшнего эфира.

— Я тебя люблю.

— Вот на такой откровенной ноте мы и завершаем наш сегодняшний эфир.

— И помните: коммьюнити Sonic World никогда не закончится.
�Тут идёт довольно любопытный оффтоп про Элвиса Пресли.


�Ускорение роста — это скорее экспоненциальная функция.


�Неразборчиво


�Неразборчиво


�Неразборчиво


�Неразборчиво


�Неразборчивый диалог Фаргуса и v3 про серию фанфиков.


�Неразборчиво


�А скин Вульфа?


�Грандиозное? Многословное? Что имелось в виду?


�Неразборчиво


�Вопрос от madness


�Неразборчиво


�Тут оффтоп, кто где будет 31-го декабря.


�Вопрос от Nazo. Остался неотвеченным.


�Вопрос от Sega


�Вопрос от Sega


�Вопрос от Nazo


�Неразборчиво





