Вторая часть интервью ПитерЦИСа с админами Sonic World (24.12.2008).

200 минут.

Записывала Ambidexter.
Условные обозначения:
Lord Ace — полужирный шрифт.
v3 (Varyen) — курсив.
Fargus — тёмно-синий текст.
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— Вечер добрый. С вами знакомые вам три человека: это Varyen, Fargus и Ace, ди‑джей CIS.FM. Кстати, сразу вопрос. Вэриен, как самочувствие?

— Я немножко болею.

— Фаргус, как самочувствие?

— (…)
 как же иначе. Кто-то болеет физически, кто-то — морально, из-за сессии и всего остального; кто-то болеет и тем, и другим, они особо счастливые люди.

— Так что — с вами три болеющих по-всякому человека. Я болею сейчас не только за Зенит и Ливерпуль, но и простудой.
Как вы можете догадаться, мы продолжим нашу увлекательную (я надеюсь) и интересную для вас беседу про историю нашего коммьюнити. В прошлый раз мы остановились на Глобальном слёте 2006-го года, на взломе сайта Заком, и оценили влияние этого события на дальнейший ход истории. А дальнейший ход истории мы будем рассматривать сегодня. Вэриен, что после Глобалки-2006 можно выделить в плане развития коммьюнити?
— Может, даже небольшой деградации в каком-то смысле. Мне на некоторое время пришлось отрубить сайт, чтобы проапгрейдить все скрипты до новой версии, поставить всё это, отточить и так далее. Публикация фанфиков до сих пор отключена по нескольким причинам. Во-первых, самое главное: меня тогда немного напрягало, как был написан весь этот модуль с точки зрения безопасности (всё-таки там можно было постить HTML). Кроме того, я понимал, что этому разделу нужна особо сложная модерация, ещё жёстче, чем галерее. Этого мы так толком и не осуществили. Конечно, есть варианты, но фактически мы забили, отложили до лучших времён. Почему раздел «Фанфики» должен модериться более тщательно, чем галерея? Картинку можно посмотреть, закрыть, перейти к следующей, а чтобы оценить писаный труд, нужно потратить достаточно большое количество своего времени. Поэтому в фанфики изначально должно попадать только хорошее.
С новостями была в принципе такая же ситуация. У меня было много работы, я не хотел поручать работу над новостями кому попало, а подходящего кандидата не было. Слава богу, через какое-то время он нашёлся: это Elektrik Sonik, который замечательно помогает мне в написании новостей. Коли уж начал, сразу расскажу, почему именно он. Этот человек — профессионал, заполняет игровые порталы одной крупной игровой сети, т. е. он действительно в теме, он это умеет. Не то что у него есть какая-то домашняя страничка; это действительно его работа, поэтому у него получается хорошо, за что ему огромное спасибо — он мне сейчас очень сильно помогает. Помню весёлую историю: у нас было два «Новых Года» на одну страницу, 2006 и 2007, хорошая шутка.
— Фар, я знаю, ты и сам писал фанфики. Твоё отношение к фанфикам в целом?  Каким фанфикшен был раньше, какой он сейчас? Может, даже выделишь какие-либо?

— Да, сам писал. Это были самые первые из всех, которые когда-либо существовали в нашем российском фэндоме. Потом, был незаконченный фанфик страниц на 100—120 (…)
, страниц на 130—140 без учёта неотредактированных набросков. Ну а потом, когда уже фанфиков стало появляться всё больше и больше, естественно, среди них встречались весьма интересные. Но проявилась «болезнь галереи»: стала чувствоваться разница в классе между пользователями. Кто-то написал фанфик, вставил туда себя любимого: он крут, круче Соника и всех остальных, он всех победил, бла-бла-бла, все счастливы. Таких фанфиков, на самом деле, было много, они есть и будут, с ними ничего не сделать, так же как и с Сониковскими перекрасками в галерее. Такова судьба людей (…).
Выделять кого-то одного нельзя. Разумеется, есть у нас особо одарённые писатели, но выделять кого-то конкретно, я считаю, неправильно по отношению к остальным. Как и в галерее. Не у всех есть талант, но все пытаются самовыразиться через фанфик. У кого-то это получается в большей степени, у кого-то в меньшей. Так или иначе, люди тратят своё время и креативность, поэтому даже самый отстойный фанфик достоин уважения и просто «спасибо» с точки зрения того, что их вообще пишут.

— Хочешь сказать, что фанфики следовало бы выкладывать вообще все подряд?
— Не надо передёргивать мои слова. Я говорю, что все достойны того, чтобы их рассмотрели, чтобы их читали. Любое приложение труда уже само по себе хорошо. Выкладывание — это уже другой вопрос, я по нему ни слова не говорил.

— Мы ни разу не затронули истории дивизионного развития. Как считаете, это достойно обсуждения?

— Что конкретно ты имеешь в виду?

— Основных дивизий три: ПитерЦИС, МосЦИС и латвийский ЦИС.

— Мне кажется, тут толком не о чем говорить. По сути, есть три крупных города с самой большой концентрацией фоникосэнов. Что тут говорить? Они есть. И хорошо, что в них, помимо всего прочего, происходят встречи в оффлайне.
— Банально географическое и социальное (…)
 В крупных городах пропорция больше, ничего удивительного в этом нет.

— Итак, что мы имеем. Закрытый раздел «Фанфики», очень мало новостей. Дальше, как я понимаю, следует 2007-й год?
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— Мы вернулись в эфир и решили, что следует ответить на некоторые вопросы, оставшиеся с прошлого эфира. Сейчас быстренько ликвидируем эту пробоину (правда, быстренько не получится, мне очень нравятся эти вопросы).
Вопрос от Декси: «Вэр, когда ты наконец отдашь мне мой бейджик с Глобалки-2008?»

— А, да, это должно было случиться на Дне Рождения SonicCIS в Москве, но я его с собой опять не взял, так что… когда-нибудь.

— На Глобалке-2009.

— Это вариант, рабочий точно.

— А если серьёзно, то вопрос такой: «Каково процентное соотношение М и Ж на ЦИСе, — наверное, «Мадам» и «Жентльмен» имеется в виду, — в самом начале становления Форума и теперь? И как оно изменилось?» Самой Ambidexter кажется, что, на её взгляд, девушек было меньше или они были просто менее активными.
— Этот вопрос требует от меня некоторого количества вычислений по нашей базе, так что давай его отложим, а я сейчас посчитаю в фоновом режиме и скажу. А ты пока спроси у меня что-нибудь ещё.
— Конечно. Вопрос: «Каким вы представляете себе глобальный слёт через 2, 3, 5 лет?»
 Фаргус, начнём с тебя.
— Главное, что нужно представлять, — это большее количество организации и понимания Слёта участниками, на что они приехали и что они могут получить от Слёта, а не просто приехать и заниматься нифиганеделанием. Чтобы программа была более организованной. Это самое главное. Будет хорошая организация — будет всё остальное.

— Я считаю, что для улучшения жизни на Глобалке нужны усилия обычных юзеров. Поэтому мы предлагаем собственные проекты: тот же SonicCIS Awards, Sonic Dance (не знаю, как мы будем его реализовывать, но очень бы хотелось)…

— Вот и замечательно. Обращаюсь ко всем: предлагайте, участвуйте. Я, конечно, понимаю: круто рассчитывать на доброго дядю админа, который придёт и всё сделает, за всех всё заплатит, за всех всё закажет, всех развлечёт, станцует, споёт и так далее, — но поймите, что при всём своём ангельском терпении админы не трёх- и не четырёхжизненные, они только двухжизненные. Естественно, чтобы что-то развивалось, нам нужно помогать.

— Вот вариант от Дестра. Через пять лет о том, что состоится Глобальный слёт соникофэнов, должны объявлять по радио и телевидению. А через десять лет это будут нерабочие дни во всей стране.
— Для первого нужно, чтобы мы открыли своё собственное радио и собственное телевидение. Тогда будем объявлять.

— А через десять лет открыть свою собственную страну.

— «Что мы будем делать через десять лет? То же самое, Пинки: попробуем завоевать мир!»
— Повторюсь (это местный боянчик, один из мемов ПитерЦИСа): Глобалку 2012-го года по телевизору уже показывают в таком месте Питера, как Бар SПБ. Вэриен её тоже уже видел. Нам понравилось, как она будет проходить.
А меня всегда мучил вопрос… Скажите сейчас во всеуслышание всем людям, почему Глобалка никогда не будет проходить нигде, кроме Москвы? Ведь, скорее всего, так оно и будет?

— Вэр, я думаю, ты уже столько раз на эту тему говорил, что можешь повторить это ещё раз.

— Я тот же самый вопрос задавал Фаргусу, как самому главному в Питере, и он тогда сказал, мол, как бы я ни любил свой любимый Питер, как бы сильно я ни (…)
 Москву, по географии логичнее проводить в Москве, потому что 50% живёт в Москве, и сможет прийти больше людей, и гораздо больше шансов, что кто-то, приехав из другого города, сможет найти себе место проживания, т. н. вписку. Поэтому всё проходит в Москве.
— Но всё-таки когда-нибудь, лет через 7-8, когда мы все будем крутые, — кто-то по мелочи будет Президентом мира, — мы обязательно (по крайней мере, мне как Президенту мира хотелось бы) проведём Глобалку Sonic World в Питере. Было бы на самом деле приятно. У нас тоже много хороших мест, и мы, уверен, сможем организовать много веселья.
Кстати, Вэр, ответь что-нибудь Декси.

— Да, у меня готов ответ. Напомню, вопрос был — какое гендерное соотношение, т. е. сколько процентов мужиков, сколько процентов женщин у нас на Форуме. По состоянию на старый форум, на момент переноса с ProBoards, это, судя по базе, 38 мальчиков и 14 девочек. Что неудивительно. То есть, мальчиков больше. Что касается текущей ситуации, мальчиков 1802, девочек 1014. Обратите внимание, что есть люди, которые пола просто не указали по каким-то своим причинам. Либо зарегались и забили, либо не нашли, где это делается, либо они не относятся ни к тем, ни к другим (может быть, такие есть). Но по процентному соотношению — 10 к 18. Мальчиков больше.
— И они более активны?

— Если смотреть по постам (я сейчас возьму список «Самые общительные люди» и посмотрю на иконки полов) — 5 мальчиков, 3 девочки
… Мальчиков всё равно больше.
И отвечу на вопрос, на который уже ответил Фаргус. Какой хочется видеть Глобалку через 5, 10 лет.

— Начнём с малого. Какой ты хочешь видеть Глобалку-2009?

— Я бы хотел сразу осветить глобальный промежуток времени, а потом сказать, что мы к этому будем стремиться. Итак, через несколько лет я хотел бы видеть Глобалку с кучей спонсоров, с кучей призов, которые будут предоставлены спонсорами. Я хотел бы, чтобы у организаторов Глобалки было много времени на её проведение, чтобы это не конфликтовало с работой, потому что самая большая проблема организации, которая была на всех глобалках, — она сильно мешала работе, всё-таки работа должна ставиться на первое место. Возможно, через несколько лет ситуация изменится, скажем, если главным организатором буду я, у меня будет реально много свободного времени, чтобы этим заняться; или, возможно, Глобалку организует кто-то ещё. Всегда есть шанс, что этим будет заниматься кто-то ещё; проведём аналогию: РусФурренцию, ежегодный слёт фуррей, каждый год организовывают разные люди. Конечно, есть люди, которые каждый год что-то делают, скажем, Dimonius, Black Wolf, но им помогают с организацией другие.
Возможно, это будет так. Больше призов, больше людей, больше организованности. И я не соглашусь с тем, что всё зависит от пользователей. Пользователям нужно показать, что у них есть свобода что-то делать. А это всё зависит в первую очередь от организации, чтобы им такая свобода была предоставлена. Пока мы вынуждены были держать всё в рамках спланированной, не очень сложной программы, чтобы просто не взорвался мозг.

— (…)
 Программы с таким огромным количеством допущений. Нужно программу прорабатывать более качественно, с учётом входных данных от пользователей.

— Дело в том, что средний возраст наших пользователей — 14-15 лет. Это факт. Для тех, кто встречается в реале, он чуть выше, но всё равно примерно такого же уровня.

— Я бы сказал, он сильно выше.

— Сейчас молодёжь развивается более быстрыми темпами, и я отдаю себе отчёт, что, скажем, я в 12 лет и современный 12-летний подросток — это, как говорится, две большие разницы. Современный подросток может сделать намного больше, чем я мог в своё время.

— Хорошо, но если взглянуть правде в глаза, то такое серьёзное событие, как организация людей, подросток не сможет осуществить на должном уровне. Возраст организатора должен быть ближе к 20, а желательно выше. И мы сами — прямой тому пример. Делаем как можем, и у нас получается вроде неплохо, хоть что-то получается. Но люди, которым 20 и выше, либо учатся, либо работают. Вот такой замкнутый круг получается. В здравых сообществах, которые полностью коммерционализированы, построены только на бабле, есть люди, которые сидят на зарплате и которым могут просто поручить этим заниматься — им за это денег дадут. Нам за это денег пока никто не даёт. Вопрос, которым мы закончили прошлый эфир, — как мы видим развитие. Всё-таки, если проект Sonic World будет приносить какие-то деньги, если в будущем как-то так получится, то и времени посвящать можно будет гораздо больше.
Вот так я вижу Глобалку. То бишь, я хотел бы, чтобы была лучшая организация, разумеется, чтобы было больше людей, чтобы было больше спонсоров, чтобы не приходилось брать денег с людей, которые приходят на Глобалку, или брать совсем мало.

— Глобалка-2009. Идеи, мысли?

— То же самое, что и раньше: гейминг, шашлык. Это хорошая схема. Я не могу придумать ничего лучше. Уже который год…

— Вэр, извини, я тебя перебью. Чтобы стало понятнее слушателям. Вот сейчас говорится: гейминг, шашлык, всё остальное… Это же лишь каркас схемы. В том же шашлыке, в том же гейминге может быть такое количество подэвентов, подсобытий, что прошлый год, возможно, не повторится вообще никак.
— В каком-то смысле да.
— Вэриен, минимум два проекта мы считаем должным реализовать.

— Разумеется. Это SonicCIS Awards и… ты что-то говорил про дискотеку?

— Да.

— Да, это было бы интересно, и я очень рад, что в Питере есть такие замечательные люди, которые не только вызвались сами, но и постоянно пинают администрацию, чтобы помочь провести эти события, чтобы всё получилось. У нас в Москве таких нет.
— Почему же? Вам с Глобалкой помогают многие, так что не надо.

— Но настолько, чтобы пинали и говорили «Эй, когда?» — нет. Всё же я поправлюсь: так или иначе, больше всех всегда помогала Scorpicora, ей огромное за это спасибо. Помогал Арти.

— Спасибо Сторму за Глобалку-2006.

— Мы сказали ему огромное спасибо ещё в прошлом эфире, но ещё раз спасибо. Кого ещё могу вспомнить… Striker. Очень стремился нам помочь, и у него это неплохо получалось. И Fang уже второй год со своим папой является нашими колёсами, которые перевозят оборудование, что тоже немаловажно. В случае шашлыков — наш замечательный повар Фенёк, который очень хорошо их делает и радует нас уже на протяжении нескольких лет. Это люди, которые внесли прямой вклад в наши глобалочки.

— А вы хотите попасть в этот список? Пришлите SPISOK на короткий номер телефона Вэриена и скажите, что вы хотите сделать для Глобального слёта 2009! И, может быть, вы станете организатором! Just do it!

— Что ж, какие у нас ещё есть вопросы?

— Мы развязались с вопросами, оставшимися с прошлого эфира. Но появились новые…
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— Мы снова в эфире. Честное слово, забавляет то, что сейчас написано на канале. Вэриен, как ты это воспринимаешь?

— Я пока не очень понимаю, что происходит. По-моему, человек возмущается тем, что мы так долго говорим про деньги и что на глобалку нужны деньги. Мол, люди на самом деле приходят пообщаться друг с другом, а деньги нельзя ни с кого брать. Я даже не знаю, как это комментировать.

— Так что, молодой человек, подумайте над своими словами. Пожалуйста.
А теперь поговорим о такой вещи, которая всегда была, — это различные форумские фишки. Sonic World, как отдельное состоявшееся коммьюнити, имеет характерный набор признаков, даже на форумском уровне. Вэриен, это была твоя идея, ты и начинай.

— Всё-таки давайте называть вещи своими именами. Можно назвать их мемами или устоявшимися фичами Форума. У нас есть какая-то внутренняя культура: что-то из явлений на Форуме обосновывается и остаётся. Сейчас разговор не про квадратики, не про персональные статусы, а про то, что было распространено самим пользователями, практически без участия, без поддержки администрации. Настоящие мемы. И самый первый из них — это, пожалуй, фан-персонажи. Когда я написал в теме, что сегодня можно задавать вопросы, вопрос о фан-персонажах стал первым.
 Кстати, хочу напомнить: ребята, задавайте вопросы, сегодня мы продолжаем на них отвечать, потому что (немного отойду от темы) все эти два года, с Глобалки 2006-го по 2008-й, ничего глобального не происходило. Были такие события, как глобальный слёт, но не более. Посещаемость устаканилась на одном уровне, как я уже говорил, и ничего особо не менялось. Самое первое, что было с незапамятных времён, — фан-персонажи. Незагнивающая традиция, получившая прямо-таки тотальное распространение. Даже если приходит человек, никогда этим не занимавшийся и не интересовавшийся, рано или поздно он обязательно задумается: «А не создать ли мне персонажа?» Даже если он этого не сделал, будьте уверены: он очень серьёзно думал на эту тему, подбирал разные варианты, но по каким-то причинам решил этого не делать. Может быть, чтобы показать себя, мол, вот такой я молодец, фан-персонажа не имею. В любом случае он так или иначе об этом думал. Пожалуй, об этом лучше спросить у Фаргуса, потому что он присутствовал на первом форуме, я помню его замечательное непроизносимое выражение «альтер эго»…
— Вполне нормальное (…)
 выражение.
— Расскажи, пожалуйста, про альтер эго людей, про фан-персонажей. Почему это появилось у нас на Форуме?

— Появилось это всё-таки не у нас, а за границей. Всё как всегда. Наше сообщество появилось позже остальных, и мы волей-неволей брали пример с зарубежья. Чисто психологически понятно, что хочется иметь олицетворение себя в том мире, фанатом которого являешься. Без ложной скромности замечу, что первым у нас стал вроде бы мой персонаж, который всё ещё жив и не планирует отдавать концы. Из первых персонажей, которые дожили до наших дней, назову нашего модера Маника, взявшего себе официального персонажа. Редкое исключение: на сайте есть пользователь, чей ник и альтер эго так или иначе совпадают с официальным персонажем. А так из тех, кто остался в Клубе, сейчас уже многие поменяли своего персонажа, кардинально его переработали… Взять ту же А‑ню Руж, которая хоть нас и покинула, но в Сониковском фэндоме значится. За это время она сменила три или четыре образа.
Кто-то меняет персонажей, как перчатки, для кого-то они значат больше, и фанаты относятся к их созданию более внимательно. Я думаю, это совершенно нормально и лишь показывает, что мир ближе, чем вам кажется.

— На мой взгляд, мотивация к созданию фан-персонажей идёт от субкультуры фурри. Ведь это у них в первую очередь человек ассоциирует себя с каким-то зверем. Ты так не считаешь?

— Нет, я не думаю, что изначально это имело отношение к фуррям; к фуррям оно стало иметь отношение чуть позже, когда большая часть коммьюнити наткнулась на фурри-сообщества и осознала сходство, или когда оттуда пришли к нам и поняли, что можно создать своего персонажа. Я думаю, это всё-таки вторично. Появилась идея сама по себе, а с фуррями стала ассоциироваться потом.

— В любом случае стоит отметить её невероятную распространённость. Сначала это был просто персонаж с историей, через некоторое время начал появляться список суперспособностей. На мой взгляд, это пошло из наших ролевых и недоролевых в «Тапках».
— (…)
 не имеет отношения. Просто, когда создаёшь себе персонажа в мире, где у каждого второго способности есть, разумеется, и для себя что-нибудь придумываешь.
— Но описывать всё настолько детально (у нас даже в ЦИСопедии есть графа «Способности»), по-моему, начали именно после «Тапок». Именно тогда возникло такое желание.
— Как раз поступил вопрос в тему: «Какие сверхспособности есть у персонажей Вэриена и Фаргуса?»

— Это замечательный вопрос, на который я уже как-то отвечал на одном из слётов пользователю Johnny Serafim
. Он подошёл и спросил: «Вэриен, скажите, пожалуйста, какие у Вашего фан-персонажа суперспособности?» Я ответил: «Есть и спать». Он посмеялся и уточнил: «Супер-». Я сказал: «Это всё». На самом деле так оно и есть. Понимаете, в чём дело. В какой-то момент времени, ближе к началу, мне хотелось придумать какую-то интересную историю для Вэриена, суперспособности, но потом… Не то чтобы я вырос, просто стало противно, насколько это глупо со стороны может выглядеть, так что я этого просто не стал делать. Вэриен, и всё. Считайте это картинкой и реальным воплощением меня настоящего. Ни прибавить, ни отнять. Я считаю эту затею немножко глупой. Хотя прекрасно понимаю других людей и ни в коем случае не призываю бросать работу над своим фан-персонажем. Это интересно. Это ваш собственный мир, ваши идеи. В любом случае это лучше, чем каждый день пить в подъезде пиво с друзьями или употреблять всякие нехорошие наркотики.
— «Дети, не покупайте наркотики! Становитесь поп-звёздами и получайте их на халяву!» Это было печальное отступление; Фаргус, тот же вопрос к тебе.

— Пожалуй, единственное, чем известен мой персонаж на ЦИСе, так это полным отсутствием суперспособностей. Ещё когда он создавался, я заранее дал себе такую установку: способностей не будет. Это и необычно — как я уже сказал, в такой вселенной у всех они есть, — да и, как уже Вэр верно сказал, просто больше отражает меня (…)

— Вернёмся к тенденциям… Я бы не назвал их мемами, всё-таки мемы — это отдельные лулзы… Итак, тенденции нашего Форума и коммьюнити. Что бы вы выделили вслед за фан-персонажами?

— Очень много чего происходило. Как вообще пользователь может себя выразить? Аватаркой и подписью. Весной 2005-го года у нас начали появляться такие штуки, идею которых мы спёрли с Sonic Stadium’а (каюсь, это был я; замечательно помню, как я предложил: «Ребята, а давайте вот так будем делать»), — это маленькие картинки в подписи «I’m Pro», которые позволяют выразить своё восхищение другим пользователем.

— Извини, я тебя перебью. До «I’m Pro» был ещё их прототип — Light Side, Dark Side, Neutral Side. Хотя, по сути, это те же «I’m Pro».

— Не спорю, они было до, но сейчас вспомнилось именно это. В подписях пользователей начали оседать картинки: «I’m Pro <этот_пользователь>», «I’m Pro <тот_пользователь>». Так у нас выглядели дружбы. Очень забавно было следить, как у кого-нибудь из пользователей не хватало места на очередной «I’m Pro», кого-то приходилось удалять, и люди на это реально обижались. Представьте: вы были в подписи, и вдруг вас удаляют, потому что кончилось место. Ограничение в 4 картинки мы ввели достаточно рано. Кстати, могу потом рассказать, откуда вообще всё это взялось.
Потом, именно из-за того, что в подписях начало кончаться место, «I’m Pro» упростилось до текстовых вариантов. Тут же нашлись умники, которые стали перечислять в подписи своих врагов, и не менее умные люди, которые стали вписывать всех своих друзей — их число доходило до 20.

— Да, помимо «I’m Pro» почти тогда же появились и хейтеры.

— Вот-вот. «I hate <это>», «I hate <то>».

— Хочу напомнить всем, что это дело запрещено.

— Публичное оскорбление другого пользователя — это неправильно.
— Я выражаюсь политкорректно: это запрещено.

— Что касается «сайдов». Прекрасно помню: их предложила SonyaLS ещё на старом форуме, где-то в сентябре
. Она предлагала всем пользователям Форума разделиться на тёмную, светлую и нейтральную сторону. Кстати, это до сих пор достаточно актуально: у нас есть дарки, лайты и нейтралы. Тогда я решил выпендриться и первым сделал анимированную картинку с Furry Side, которая, кстати, до сих пор осталась у кого-то в подписи, по-моему, у Дарки. После чего пошли всякие «<Моё_имя_пользователя> Side», «<Ещё_какой-нибудь> Side»… Вот такая тенденция. Фар, я ничего не напутал? Это SonyaLS придумала?
— Совершенно верно. И придумала, и нарисовала. Эти картинки до сих пор встречаются в подписях.
— Да-да, дорогие пользователи, оригинальные картинки вы до сих пор можете наблюдать, возможно, одна из них есть и в вашей подписи.
— Прямо-таки антиквариат древнейших времён.

— Попробую сейчас буквально за десять секунд вспомнить, что ещё у нас было… Фар, может, ты что-нибудь вспомнишь?

— Э… нет. А впрочем, разумеется, ещё стоило бы рассказать про пейринги. Особенно с официальными персонажами, которые и в первые времена существования Форума, и сейчас, мягко говоря, процветают.

— Давай.

— Предлагаю сделать это тебе — у тебя получится более нейтрально и с наибольшей порцией сарказма.

— Пейринги — это фактически то же самое, что «I’m Pro», но…

— Давай именно об официальных, поскольку у женской части нашего населения всегда имелось желание связать себя с тем или иным персонажем узами любви, брака…
— Не только себя, но и официальных персонажей против их воли.

— Мы всё-таки рассматриваем наиболее крамольный вариант.

— Да, это так. Ещё на старом форуме, именно у женской части населения это проявлялось. Одна из девочек утверждала, что её молодым человеком является Шедоу, и никто другой. За персонажей даже дрались — в основном, конечно, за Соника и Шедоу. Появились ряды суппортеров, которые поддерживали романтические взаимоотношения, скажем, Соника и Салли, Соника и Эми, Соника и Тейлза и т. д. — комбинации были совершенно любые. Разве что Соника + Бига не было, хотя, возможно, я просто невнимательно смотрел.

Ну и, разумеется, потом, когда на Форуме стало много людей… Я знаю как минимум один пример знакомства на нашем Форуме, которое привело к браку (хорошее дело браком не назовут, но тем не менее). Любовные парочки обязательно у себя в подписи пишут, мол, это мой молодой человек / это моя молодая человечиха. На самом деле, очень хорошо, что Форум у нас настолько дружелюбный, что можно найти не только друзей, но и спутника по жизни. Несмотря на кажущуюся детскую направленность форума, иногда всё это выливается в серьёзные вещи: приезд в другой город, совместное сожительство, вплоть до свадьбы.

— Тортик публично сказал, что видел в реале стопицот человек. Нам ему поаплодировать или как? Такое громкое заявление, непонятно к чему. Это был так, оффтопик.

— Это было напоминание о другой тенденции, связанной со слётами...

— Я заметил. Я сейчас наблюдаю за чатом, и хочется поблагодарить Тортика за то, что он столько внимания уделяет нашему высококультурному диалогу. Пишите ещё. (…)

— Погоди, Фар, ты загоняешься. Я вижу замечательный намёк на ещё одну традицию, которую (со всей своей скромностью сообщаю) тоже придумал я. Я начал перечислять виденных мною в реале соникофэнов. У меня в профиле был длиннющий список, а в подписи — фраза «Видел <столько-то> соникофэнов». Причём список был в хронологическом порядке: я указывал, когда кого видел. Список этот продолжался где-то до сотни, потом я потерял счёт, потом перестал его обновлять и, наконец, удалил.
Были и другие люди, которые это делали. На самом деле, по-моему, это было немножко хвастовством, мол, смотрите, какой я крутой… Но всё-таки любопытно почитать, кого человек видел воочию. Эту традицию тоже можно причислить к нашим особенностям.
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— Мы снова в эфире. Вэриен успел за перерыв сделать всё, что хотел, и, надеюсь, вы тоже. Вэриен, о чём ещё ты можешь нам поведать?

— Пожалуй, чтобы закончить с традициями, упомяну юзербары. Тут уже сложно сказать, кто это придумал, потому что началось всё не у нас: юзербары захватили весь Интернет вообще и Рунет в частности. Крайне популярное явление. Классический юзербар — это горизонтальная плашка сколько-то на сколько-то пикселей
 (есть стандарты), с небольшим бликом сверху и обязательными серыми полосочками по диагонали. Это, дорогие мои слушатели, и есть самый настоящий, труёвый юзербар. Всё, что появилось позже (без полосочек, другого размера, с выпирающими элементами) — это уже отход от классики.

Неизвестно, кто это начал, но это до сих пор есть. Kombo говорит, что первым юзербар поставил себе Lone Guardian. Очень может быть.

— Извините, я вас всех перебью. Уважаемый Ultimate Genius
. Диктатура и тирания — это круто. Это просто великолепно.

— Про это мы говорили в прошлом эфире.

— Я знаю. Но пользователь своими многочисленными репликами очень просит, чтобы мы его упомянули в эфире, и я не могу это не высказать. Тирания — это круто. Спасибо.

— Мы любим весь мир. Как говорил Джим Моррисон, we want the world and we want it now. А у нас на очереди Глобальный слёт 2007-го года.

— Хотел бы напомнить, что нас слушают 28 человек и что не стоит заострять внимание на канале. Фар, если он тебя так раздражает, лучше уйди с него.

Я ещё сказал бы про конец 2006-го года, да и про 2006-й год вообще. Немножко уйдём в оффлайн. У нас в Москве (думаю, я имею право это рассказать; если кого-то задену, не обижайтесь; как известно, 50% — из Москвы), да и Питер не отстаёт, уже сложились даты, под которые мы устраиваем особые виды слётов. Разумеется, кроме глобалки. Это Масленица (кстати, пошло как раз с 2006-го года) и предновогодний слёт. Они собирают очень большое количество человек и очень весело проходят.

— Вэр, небольшое отвлечение. Большая всеобщая предновогодка будет?

— Разумеется, в каком-то виде она будет.

— Спасибо.

— Ещё раз хочу сказать спасибо Скорпикоре, потому что именно по её инициативе была проведена первая Масленица в 2006-м году. Масленица включала в себя сожжение злодея. Мы сооружали чучело и в конце ритуально сжигали. В 2006-м году это проводилось в Измайловском парке, нас было не очень много, человек 8 (хотя по тем временам это было неплохо для обычного слёта). Мы построили Эггмана и ритуально сожгли его, после чего сели вокруг, стали пить газировку и закусывать корейской морковкой.
Масленица-2007 прошла у нашего пользователя Дизеля — он приютил нас у себя на даче. Там мы сделали Black Doom’а и тоже сожгли. Вообще слёт был жутко палевный, фотки оттуда считаются большим раритетом, и их стараются никому не показывать. А если фотки стараются не показывать, значит, слёт прошёл хорошо.

В 2008-м году мы были на даче у Скорпикоры. Сделали и сожгли Крыса, всеми «любимого» Криса из Sonic X. Ситуация с фотками та же самая.

Это одно из событий; второе — предновогодний слёт, который повторится в третий раз (он уже проходил в 2006-м и 2007-м) на этих выходных. Опять же, огромное спасибо Скорпикоре за предоставленную под это дело квартиру. Хочу оговориться: поскольку она предоставляет нам хату (сделать это может далеко не каждый, считайте, только Сторм и она), разумеется, хата не резиновая, и нужно как-то ограничивать количество человек. Хотя я считаю, что нам никто не мешает собраться днём на ВДНХ, погулять, а потом, ближе к вечеру…
— Давай лучше 28-го, потому что днём перед этим слётом нам хотелось бы поспать: мы будем ехать в сидячке. А перед этим будем очень жестоко соникофэнствовать.

— Погоди, нужно думать не только о себе.
— Я эгоист, фиг ли.

— Я думаю, часть народу всё-таки сможет собраться в субботу, погулять по ВДНХ, всем вместе встретиться, а потом часть пойдёт домой, часть будет праздновать дальше.
— Небольшой спойлер-предложение. Первого января, очень поздно, когда все проспятся, протрезвеют и т. п., питерская делегация хочет пойти в кино на «Обитаемый остров». У нас есть традиция: первого января мы ходим в кино. Так было в 2006-м году; в 2007-м мероприятие было не всеобщее, о нём мало кто знал; в 2008-м кто-то был в Москве, кто-то — ещё где-то, поэтому кино не было; но в 2009-м мы планируем именно в Москве, именно 1-го января, пойти на «Обитаемый остров». За билетами пойдём заранее. Хотелось бы видеть всех, ведь кинотеатр, как известно, резиновый.

— Да, хорошая идея. Если кто-то проснётся первого числа.

Сразу отвечу на вопрос, когда будет предновогодка. Ожидается она на этих выходных. Ночёвка — с субботы на воскресенье. Соберёмся мы в субботу утром. Я обязательно напишу об этом, создам тему, но пока готовьтесь к субботе. Ребята, скоро Новый год, пора покупать ёлочку!
— Какие ещё слёты, привязанные к датам, ты выделишь? День рождения Соника?

— День рождения Соника проходил обычно не очень хорошо. Скажем, в 2006-м году я не смог попасть, тогда ребята (по крайней мере, в Москве) посидели в Сбарро и скушали тортик. Было весело. То есть, я не припомню дня рождения Соника, который отличался бы каким-то жутким загулом, хотя в 2007-м году было скорее так. Но всё-таки достаточно значимый слёт.

В 2007-м году, пожалуй, было самое хорошее по качеству проведения событие. Оно проводилось параллельно в Питере и в Москве. Мы торжественно созванивались, говорили, как мы друг друга любим (в хорошем смысле слова; так оно и было). Мы в Москве пошли на шашлыки. Конечно, было не всё гладко: собирались очень долго, раскачивались, и, когда мы начали, было уже совершенно темно, — но мы тоже купили тортики, и вообще было весело.
В этом году в Москве как-то не очень удалось. Было мало времени на организацию; Скорпикора вообще не появилась (не смогла или не захотела, не знаю); нас было 15 человек, что смогли, то нашли: в центре Москвы посидели в забегаловке, пообщались, по крайней мере, я постарался пообщаться с максимальным количеством человек. Всё-таки, надеюсь, слёт хоть кому-то понравился. По-моему, особого ажиотажа не было. Нужно было просто пообщаться друг с другом, но очень часто люди этого не понимают, им обязательно нужен какой-то экшн. А ведь достаточно просто поговорить с тем, кто рядом с тобой сидит.
А что у вас в Питере было?
— Как я уже упоминал, хождение в кино. Забавно было: 31-го декабря 2005-го года я звонил всем людям, сначала они говорили, мол, ты псих… Спасибо Лине, она бронировала билеты. В итоге сходили, я считаю, замечательно. На «Дневной дозор». И так пошло-поехало. В этом году, думаю, будет «Обитаемый остров».
Далее. У нас достаточно регулярно отмечается день рождения ЦИСа. На прошлом я не был. Слёт 2007-го года был у Алексов
; по впечатлениям очевидцев, это была жесть. Собственно, как и любая грамотная вписка. Арчи рассказывал, что, когда просыпался, видел Дестра, который то молился на восток, то лежал крестом. Сдаётся мне, что это правда, а не глюки. А в этом году мы замечательно погуляли и досняли концовку нашего фильма «По местам боевой славы». Спойлер: мы хотели, чтобы фильм был готов к Москве, но забили на это, поскольку квартира у Скорпикоры не резиновая, а значит, не все смогут увидеть; так зачем торопиться, лучше сделаем качественней. Но сейчас на несколько десятков процентов уже готов трейлер, и, думаю, в Москве мы сделаем презентацию этого трейлера. Это будет первый настоящий фильм, смонтированный, документальный фильм о коммьюнити, в частности, о Питерском подразделении. Будет он весьма своеобразный, в нём не будет игрового момента, ничего не будет наиграно, кроме одного небольшого эпизодика; мы никогда не готовили текст заранее, всё импровизировалось прямо на камеру; дубли переснимались очень редко, только если человек, находящийся в кадре, вообще сбивался и ничего не мог сказать. Порежем и посмотрим, что выйдет. Должно получиться неплохо. Кстати, у нас есть взрывающийся вертолёт!
— Пока ты говорил, ко мне в голову пришла такая мысль. Хочу обратиться ко всем слушателям онлайн и тем, кто будет слушать это потом в записи, всем, кто не из Москвы и не из Питера. Ребята, возможно, вам в каком-то смысле не повезло, может быть, вы единственные в своём городе. Но если вас двое или трое, то, поверьте мне, у вас всё очень хорошо. Если вы соберётесь вдвоём-втроём, вас вообще не будут волновать вопросы размещения. Скажем, когда мы собираем какую-то глобальную сходку, может прийти слишком много народу, и, как я говорил в прошлом эфире, произойдёт разделение на маленькие компании. Если вас в своём городе мало, то вы можете очень мило-задушевно собраться этой маленькой хорошей компанией. К сожалению, мы (если рассматривать в масштабе города) сейчас такого уже не можем. А вы можете. Не забивайте на это, потому что встреча в реале со своими единомышленниками — это очень-очень хорошо и интересно. Не стесняйтесь.
Обращаюсь к тем, кто живёт в Питере и Москве и слушает это, но никогда у нас не был: крайне рекомендую сходить на один из слётов, желательно на какой-нибудь крупный слёт, на котором будет много человек. Увидите: это совершенно не страшно, у нас очень классные люди, которые могут стать вашими друзьями не только в Интернете, но и в оффлайне.

— Я считаю, мы можем рассказать о следующем большом эвенте 2007-го года? С удовольствием послушаю тебя, сам я там не был, Фаргуса, кстати, тоже практически не было.

— Да, пожалуй, пришло время. Мы остановились на Глобалке-2006. Всё, что произошло в период с 2006-го по 2007-й, — …да практически ничего. Было несколько интересных слётов, но в плане глобального развития сайта или форума, можно сказать, не было ничего. Даже новости практически не писались, как многие помнят. Писаться они начали только потом.
Глобалка 2007-го года — большой шаг вперёд. Без всяких оговорок типа «маленький шажок назад». Это была первая глобалка, к которой мы подготовились более основательно, чем во все остальные разы, и ожидали увидеть гораздо больше людей. Главное отличие — вход был платным. С каждого человека бралось по 500 рублей, да?

— Меня не было, я не знаю. Фаргус?
— Пятьсот, пятьсот. Но кто-то давал больше.

— Разумеется, мы всегда говорили: если кто-то сможет сдать больше, будет только лучше. На что собирались деньги? В первую очередь на аренду помещения. Это был первый глобальный слёт, где мы взяли и реально арендовали под всю эту ораву людей зал, что сразу решило все наши проблемы с размещением кучи народа в одном месте. Мы сняли зал у метро «Южная», от которого нужно было ещё километр пёхом, но привычным к ходьбе московским соникофэнам это раз плюнуть. В стоквадратнометровый зал мы поставили один проектор, один телек и один монитор, к которому мы могли подключить консоль. Тогда нам помогла Fang с транспортировкой всего этого, а также, — боже, как я мог забыть! — ZNSonic помогал очень сильно. ZNSonic притащил свой проектор. Мы арендовали помещение на два дня и устроили там гейминг; что такое гейминг, расскажу чуть попозже. Буду двигаться по порядку, гейминг был в конце.
Мы опять собирались на ВДНХ
. В первый день пришло гораздо меньше человек, раза в полтора меньше, чем в 2006-м. Вызвано это было, разумеется, тем, что вход был строго платным. Никого нельзя в этом упрекать, но, как я уже часто писал, сами подумайте: 500 рублей — это как два, два с половиной раза поесть в Макдональдсе. Эту сумму можно было стрясти с родителей или, что ещё лучше, накопить заранее, это вполне реально, т. к. предупреждалось об этом месяца за два-три до Слёта. На что уходили деньги, все присутствовавшие и сами прекрасно знают, а тем, кого не было, я сейчас рассказал: в основном аренда помещения. И, разумеется, призы, которые мы разыгрывали на гейминге. И — это был наш первый опыт — мы тогда выпустили значки «SonicCIS 2007», которые сейчас являются жутким раритетом: многие их растеряли, многие поломали. Было сделано 100 штук, и где-то за год практически все закончились. На значке был нарисован Соник из «Sonic and the Secret Rings» и написано «SonicCIS 2007». То же самое мы повторили в 2008-м, но на сей раз значков сделали больше — 150 штук, — а также сделали такую замечательную вещь, как флаг.
— Про 2008-й год — попозже.

— Хорошо, я просто об этом упомянул. Первый день у нас прошёл на ВДНХ. Увидев такую большую толпу фанатов ёжика Соника, нас к себе на выставку позвала совершенно бесплатно активно пиарившаяся в тот момент организация «Московский дом бабочек». Выставка живых бабочек проходила и проходит до сих пор как раз на ВДНХ, сейчас она стала очень известной, о ней где только не пишут; а тогда про неё мало кто знал, и в качестве саморекламы они нас провели туда бесплатно, а на выходе раздали всем шарики со своей символикой, и мы ходили, как ходячая реклама. Было здорово. Забегая вперёд: мы попытались повторить этот номер на следующий год, в 2008-м, не получилось. Не было организаторов, да и им, скорее всего, это уже было не нужно, потому что за этот год они уже грамотно раскрутились.

Погуляли по ВДНХ
, в конце посетили хорошую местную чайную — тоже своеобразное место паломничества соникофэнов, когда мы находимся на ВДНХ; это милая тихая чайная, в которой можно посидеть, попить чаю, причём она всегда вмещала кучу народу и вмещает до сих пор, в этом её большой плюс.
На шашлыки мы поехали за город, ближе к даче ZNSonic’а. Очень, очень долго шли пёхом до места назначения и устроили там совершенно феерическую попойку: пили чай, кофе и… сами понимаете. Развели костёр; было всё очень здорово, какие-то экстремалы даже искупались. Прошло всё не так гладко, как хотелось бы: произошла небольшая драка, закончилась она достаточно быстро, но осадок остался. Но в целом всё было очень классно. Гудели всю ночь и немножко наутро, было весело.
На самом гейминге мы принесли кучу консолей, старались собрать максимальное количество интересных и актуальных: Xbox с Соником-2006 (тогда это было достаточно сложно), Wii, на котором играли очень много (…)
 во всё подряд. Как всегда, был Dreamcast, и была настоящая Sega. Хочу напомнить: на Глобалке 2005
-го года, которая проходила у Стормвинда, у нас был немного другой взгляд на это: мы хотели собрать жутко редкие вещи. Тогда к нам из Питера от HEDGEHOG’а на Глобалку приехал Sonic CD. Вроде как даже собирались достать Saturn, но как-то не достали. В 2007-м и 2008-м году мы решили этого не делать, потому что никакого ажиотажа это ни у кого не вызвало. Мы записали Sonic CD на диск, запустили на телевизоре оригинальную Sega CD, поиграли в неё пять минут и выключили, на этом всё закончилось. Сейчас мы подобные вещи стараемся делать на эмуляторах. По крайней мере, мы не ставим своей целью собрать все консоли: эмуляторы справляются очень хорошо, они есть и на Wii, и на PlayStation, проблем с этим нет.
Как я уже сказал, гейминг проходил два дня. По-моему, всё прошло довольно неплохо, но, возможно, не очень весело. Было не очень много людей, музыка — не очень; мы не успели до конца проработать состав конкурсов.

— Вэр, позволь, я сделаю небольшую рекламу Глобалке-2009, геймингу. В этом году был пробный шар, Fargus Trophy. В следующем году он тоже будет, но будет проводиться по радикально иной системе, по большему количеству игр; в нём будут как этапы (за каждый из которых — отдельные трофеи), так и гран-при, который будет посолиднее, чем в прошлом году. И это произойдёт раньше, чем Sonic World 2.
— А ты пессимистично настроен, я смотрю.
— Это была шутка, но, судя по всему, она не была понята.

— Делаем ставки, что будет раньше: Sonic World 2 или Глобалка-2009?

— Можем устроить голосование и даже вывесить его на портале. Кстати, неплохая идея. Давно у нас голосований не было.

В принципе про Глобалку-2007 сказать больше нечего. Это был первый серьёзный шаг, прорыв: мы сняли помещение, устроили настоящий гейминг, и, по-моему, всё получилось. Первый блин, возможно, был немножко комом, но всё прошло вполне неплохо.

— Фар, ты на Глобалке-2007, естественно, присутствовал, да?

— Присутствовал. Минимум один час. Самое короткое моё присутствие было на Глобалке 2007-го года: продолжительность моего пребывания составила, по-моему, 1 час 10 минут.

— Да, ты пришёл в самом начале, на ВДНХ.

— Совершенно верно. Но, получается, я был на всех глобалках, начиная с 2004-го года.

— Кстати, у нас будет юбилейная, пятая Глобалка.

— Всё правильно: коммьюнити было основано в декабре, а в декабре холодно.
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— Мы снова в эфире, и мы снова хотим вернуться в 2006-й год.

— Да, произошло достаточно хорошее, заслуживающее внимания событие, про которое мы не поговорили. Как раз под Глобалку 2006-го года, в конце весны — начале лета, я заметил на нашем Сониковском форуме человека с ником artyfarty. Что-то меня в нём заинтересовало, и я его сам лично вытащил на один из слётов. Нет, точнее, на встречу со мной, чтобы мы с ним поболтали в реале и познакомились поближе. Достаточно интересный был разговор. Арти — человек, который способен на большее, чем просто слова; он может их претворять в жизнь. (Он нас сейчас не слушает, у него жуткая сессия, так что, к сожалению, присоединиться к нам не сможет. Хотя, мы сейчас попробуем ему позвонить… Фар, позвони ему, пожалуйста, пригласи в эфир, а я пока продолжу рассказ.)
В то время у нас на Форуме существовал раздел NC‑17. В ходе нашей беседы мы его ни разу не упомянули. Что же он из себя представляет и откуда он появился? Ещё на старом форуме у нас была тема под названием NC‑17. Тема эта была жутко запретной, только в том одном-единственном топике разрешалось обсуждать, скажем так, сексуальные предпочтения персонажей и то, что детям принято не рассказывать. Всё «это» содержалось в тайне; почитать и высказаться можно было только в той теме. Достаточно долгое время, наверное, до середины 2005‑го года, тема была совершенно открытой, в неё мог заходить кто угодно. В Правилах было написано, что обсуждать «это» можно только в той теме. Но на сайт, на форум стало приходить всё больше и больше детей, и однажды мы «запалили», что последнее время в теме общались только дети 11‑12 лет. Апогеем был выложенный в теме хентайный рисунок 10‑летней девочки. Мы ужаснулись: «Боже, что же у нас происходит, что же мы наделали?» и быстренько создали закрытый раздел по сониковской порнографии и т. п. и начали пускать в него только по приглашениям, только проверенных людей, про которых мы знали, что им достаточно лет и что это уже не повлияет на их психологическое состояние. Одновременно на сайте появилась хентай-галерея аналогичного содержания, куда пускали, опять же, только тех самых людей. До сих пор мне, и Фаргусу наверняка тоже, постоянно валом валятся просьбы пустить в NC‑17. Хоть я, по идее, и должен, но последнее время я эти просьбы пропускаю мимо ушей. Почему — сейчас объясню. Дело в том, что раздел-то мы создали, вроде всё нормально, отгородились от детей, чтобы они не отпускали свои, скажем так, неумные комментарии на «эту» тему и не читали того, что им ещё не следует знать по возрасту. Но всё шло вяло, народу было не очень интересно… Можно сказать, что раздел сдох. И это правильно, потому что, в любом случае, тема эта у нас на Форуме не поощрялась никогда. Если помните, за это наказывают. Фаргус так вообще против всего этого, да?

— Фаргус против этого был, есть и будет. Я считаю, что такие вещи должны быть сугубо на отдельном ресурсе, с отдельной регистрацией и отдельными жёсткими правилами. Как говорил Путин, мухи — отдельно, котлеты — отдельно.

— По-моему, не стоит всё-таки столь радикально к этому относиться. В любом случае, мы сами понимали, что Sonic World — это сайт, ориентированный на всех… Я хочу ещё раз напомнить, хотя повторяю это достаточно часто: по поводу вопроса «Почему столько нубья, столько школоты, детей, фу, какой ужас» — да, ребята, мы полностью открытое сообщество, мы никогда не станем закрытым, это я говорил ещё в 2005-м году. Мы будем ориентированы на всех. Разумеется, лично мы хотим, чтобы возрастная аудитория была как можно выше, чтобы было как можно больше взрослых, интересных людей, с которыми можно пообщаться, чтобы сообщество не превращалось в очередной форум Jetix или Smeshariki.ru.
— Но в любом случае не стоит забывать, что, если мы хотим сделать форум «для всех», нужно подчиняться если уж не действующему законодательству, то хотя бы общим морально-этическим нормам.

— Вот поэтому мы «это» и ограничили.

Коль уж затронул тему, немножко расскажу про «детей». Я лично видел посты 11‑12‑летних людей, которые несли в себе смысл и были достаточно умными. Читать их было даже интереснее, чем посты 14‑, 15‑, а то и 16‑летних мальчиков и девочек. Т. е. есть хорошие, образованные, воспитанные дети, способные в 11‑12 лет общаться с людьми, которые старше их. Такие люди у нас на Форуме есть, и слава богу, что они есть. Поэтому вводить чисто возрастной ценз, хотя бы из-за них, уже нельзя.

Это совершенно естественно: чем меньше лет пользователю, тем больше у него шансов нарушить правила, схлопотать ворн или писать полную фигню. Ну, что ж поделаешь. Требования для людей совершенно разные в детском саду, в школе, в институте и на работе, так что удивляться здесь не стоит.

Итак, раздел пришёл в уныние, никому не хотелось этим заниматься, и тогда пользователь Mary предложила ввести несколько хентайных ролёвок. Это та же ролёвка, только хентайная, распространяться тут не буду, поскольку нас могут слушать дети. В общем, это ролёвка, в которой могут происходить некоторые… взаимоотношения. Mary предложила сделать под них отдельный форум. И правильно предложила. Её поддержал Арти, у которого был доступ к NC‑17, и они создали сайт, известный и поныне как сайт Yiffa.net. Развивался он как раз во время Глобалки 2006-го года. Отношение к нему со стороны меня, Стормвинда, других модераторов и администраторов было достаточно скептическим: мы в него не верили, даже немножко смеялись, нам казалось, что ничего не получится, как и с любым другим «проектом». Но форум стал очень популярным. Мы открыли такую вещь: внутри каждого из нас живёт маленький извращенец. А на этом форуме они могли проявить себя полностью. Форум стал очень посещаемым. В какой-то момент поначалу Stormwind зарегистрировал там себе виртуала и… не то чтобы вёл небольшую подрывную деятельность, но получал лулзы от всего происходящего и участвовал в них. Хотел в один прекрасный момент себя раскрыть, со всеми посмеяться, но постепенно… стал модератором этого ресурса, полюбил его, и теперь он там почётный член. Или мозг. Хотя в данном случае я бы поспорил. То есть, в целом его отношение к данному ресурсу полностью переменилось. Не знаю, что думает по данному поводу Фаргус, но я достаточно быстро понял, что всех этих одержимых пользователей, которым обязательно нужно, чтобы Эми переспала с Соником, и которые очень хотят подискутировать на эту тему, можно потихонечку сплавлять туда. Это было на руку всем: и Арти — его форум разрастался, и нам — мы об этом не думали. Поэтому сейчас у нас формально есть раздел NC‑17, но он не развивается и, хочу всех огорчить, скорее всего, в новой реинкарнации Sonic World, т. н. проекте «Sonic World 2», этот раздел будет упразднён. Я всё больше склоняюсь к мнению, что это стоит сделать.

Stormwind только что постучался ко мне и напомнил, что раскрытие было эпичным. Да, действительно, было весело. Но я думаю, что это тема не для эфира. Можете почитать об этом в Энциклопедии, про которую я тоже, кстати, хочу рассказать. Но сначала закроем тему yiffa.net. В данный момент сайт закрытый. Арти понял, что у него сложилась такая же ситуация, как и у нас: к нему тупо пошла куча детей, — запретный плод, как известно, сладок, — и он тоже старается по возможности оградить их от пагубного влияния. В данный момент регистрация выдаётся только проверенным людям по инвайтам. О дальнейших планах на ресурс, думаю, лучше спросить самого Арти, но поскольку его сейчас здесь нет, мы этой темы касаться не будем. Одно время он хотел закрыть его, сейчас вроде как не планирует, насколько я знаю.

Почему я упомянул Арти? Это человек, который, как я уже сказал, может что-то сделать, не ограничиваясь словами. Он всегда хотел помочь, за что ему большое спасибо.

Хотелось бы чуть поподробнее рассказать про небольшой застой. 2006—2007 годы. После того как был взломан Sonic World, у меня не то чтобы опустились руки, но приопустились. Немного расхотелось заниматься сайтом. Такие случаи действительно бывают, и не один раз. Отразилось это не очень сильно, вылилось только в то, что на сайте перестали появляться новости и фанфики — в принципе, этим всё и ограничилось. Почему так было? Я всегда был и сейчас являюсь перфекционистом (это не комплимент, это черта характера): хочу, чтобы, если что-то делается, то оно делалось хорошо либо не делалось вообще. В тот момент я считал более правильным — пусть лучше фанфики вообще не появляются, чем появляется какая-то непроверенная ерунда, чтобы раздел не загнивал. То же самое с новостями: в принципе, было о чём писать, хотя, замечу, не так много, как в этом году, и всё-таки новости писались редко по той же причине. Не хватало времени и не хотелось всё это поручать кому-то ещё. Галерея была лишена такого недостатка, поскольку была разработана система квот, которая помогала делать какое-то саморегулирование. Но, несмотря на весь этот небольшой застой, Глобалка-2007 была проведена, и проведена неплохо. После Нового года, в 2008-м году, я всё-таки взял себя в руки и понял, что сайт надо развивать, иначе как-то нехорошо получается. Мы поговорили с Elektrik’ом, он начал писать для нас новости, по-моему, мы даже выложили несколько фанфиков. На этом всё закончилось. Но мы это обязательно поправим в Sonic World 2, про который я тоже расскажу.

Итак, по поводу новостей. Во время застоя не было новостей, и Арти меня постоянно пинал по этому поводу. Он решил сделать свой т. н. цисхилер (не путать с цискиллерами), от слова «heal».

— С блэкджеком и… далее по тексту.

— Да. Ресурс был изначально и целиком на стороне SonicCIS. Предполагалось, что он должен был помогать ЦИСу, дополнять его в тех вещах, где имелись недочёты или просто пустующие места, как в случае с новостями или хентаем, но, с другой стороны, к ЦИСу он относился только косвенно, ни в коем случае не прямо. Хочу сказать, что само существование этого новостного ресурса (он был на отдельном сайте, у него была лента в ЖЖ) в каком-то смысле подстегнуло меня: мол, надо писать новости. На какое-то время оно нас спасло, но и подстегнуло — новости пора «лечить». И мы это сделали. Сейчас проект уже закрылся, поскольку нет надобности. Новости пишутся регулярно. Тем не менее я хочу сказать Арти спасибо за то, что он это сделал, ведь проект принёс только пользу.

— Думаю, стоит сказать и про ЦИСопедию, раз уж затронули эти темы.

— ЦИСопедия — это тоже ресурс, который, хочу ещё раз подчеркнуть, (для ЦИСопедии это особенно актуально, поскольку она всё ещё жива),
 к ЦИСу имеет косвенное отношение. Он пока не имеет аналогов и я не уверен, будет ли их иметь. Это первая русская сониковская Wiki, которая посвящена SonicCIS’у (в принципе и Сонику) и всему, что у нас происходит. Сайт сделан на базе самого обычного Wiki-движка, это наша маленькая локальная Википедия. С самого начала там начали появляться разные статьи, в том числе про других людей, про всякие драмы, про нехорошие события, которые имели место быть. Это привело к тому, что все очень сильно переругались по поводу нескольких статей. Была даже спланированная атака: налетели несколько пользователей одновременно (сейчас их имена все известны), стали удалять все статьи. Мы это всё, конечно, восстановили, но именно на почве Энциклопедии тогда все сильно поругались. В данный момент она всё ещё жива и развивается, но спорные темы мы с тех пор стараемся не поднимать, чтобы этого не повторилось.

Сложно сказать, кто был прав, кто виноват. Разумеется, мы считаем, что мы были более правы, чем те, кто ушёл в жёсткое ополчение и начал всё удалять, хотя бы потому, что мы тратили на это своё время, а под нож тогда попали и очень хорошие статьи, которые были совершенно лишены цели унизить другого человека.

В целом, почему ЦИСопедия не является официальным ресурсом, хотя многие про неё знают, — именно потому, что в ней нет прямого контроля администрации, да и не нужен он. С другой стороны, а почему бы нет? Почему бы нам не иметь энциклопедию, какой-то ещё, альтернативный, источник информации, который рассказывает как бы со своей точки зрения о каких-то аспектах сообщества SonicCIS, реальных и виртуальных событий, Глобалки, — т. е. освещает сообщество, но с позиции третьей стороны. Разумеется, иногда я могу попросить: «Арти, давай мы не будем об этом писать, давай мы это удалим», но обычно я этого не делаю. Мне проще держаться в стороне, чтобы проект был отдельным. Так что не надо верить на слово всему, что там написано, всегда помните, что ЦИСопедия (которая, кстати, сейчас, именно в данный момент, не работает) с нашим SonicCIS’ом связана лишь косвенно, не напрямую.

— Тогда вопрос к Фаргусу. Фар, как ты относишься к ЦИСопедии, к её созданию, какой видишь её роль?

— Пока она является в меру нейтральной и объективной, я считаю, что проблемы в её существовании нет. Наоборот, даже хорошо, что она существует. Когда же на ней начинаются попытки пойти против хода истории, исказить тот или иной факт, — это я считаю уже совершенно неправильным событием, и с этим надо бороться. Но в целом ЦИСопедия является очень позитивной и нужной вещью, которая так или иначе позволяет всем получить ту же информацию, которую мы выдаём сейчас, т. е. об истории нашего, надеюсь, славного клуба.

— Опять же, хочу сказать вот что. На мой взгляд, те два эфира, которые мы проводим, в которых мы рассказываем об истории SonicCIS’а, с точки зрения информативной наполненности в разы больше, чем всё, что написано о SonicCIS’е в Энциклопедии. Именно с исторической точки зрения. Они описывают то, о чём мы не писали. Потому что нам было где-то даже лениво. И, кстати, хочу отметить: всё, о чём мы сейчас говорим, наверняка какой-нибудь хороший человек возьмёт, упорядочит по датам и запишет в ЦИСопедию. С наших слов — т. е. будет уже, так скажем, достоверный источник. Как Википедия. В Википедии, если кто не знает, если вы в статье приводите какой-то факт, то обязательно должны его подтвердить документально. В данном случае есть на что сослаться: эфир, проведённый в конце декабря 2008-го года и посвящённый пятилетию SonicCIS. Вот вам прямой источник, откуда можно брать всю историю.
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— Мы снова в эфире. Кстати, у нас на дворе пока ещё 2008-й год, его осталось мало, но мы тут посовещались и решили, что очень много интересного в нём произошло, и мы сейчас об этом поговорим.
— Весь 2008-й год можно в какой-то степени назвать годом рождения и перерождения, но в очень-очень маленькой степени. Действительно, в 2008-м году начали появляться новости, было небольшое оживление, про некоторые проекты мы сейчас расскажем.

В первую очередь (это появилось не сразу, но всё-таки давайте начнём с этого) появилось…

— …в феврале…

— Радио? По-моему, в марте. Итак, появилось радио. То самое, которое вы слушаете. Идея витала достаточно давно: сониковское радио функционирует и на Sonic Cult, и на Sonic Stadium — на крупных сайтах, где это радио слушают два, максимум три человека. Короче, полтора анонимуса. Была идея сделать радио, которое будет тупо крутить сониковскую музыку, но мы понимали, что, скорее всего, это сильной популярности не обретёт или, по крайней мере, очень быстро надоест. И тогда, общаясь на канале SonicCIS, мы коллективно пришли к мнению, что если сделать радио с живыми ди-джеями, живыми ведущими и живыми эфирами, то оно имеет право на жизнь и станет более популярным. Чтобы не быть голословным, я сейчас скажу, какого числа это всё произошло, зайдя на первую страницу сервера CIS.FM, в которой сейчас вы все находитесь… 11 марта 2008 года, всё правильно. Ночью мы построили сервер IceCast, в то время он находился у того же самого Арти. Тогда всё было гораздо сложнее, чем сейчас: чтобы послушать радио, нужно было сходить на Форум в соответствующую тему и там смотреть настройки подключения и читать, как вообще подключаться к радио; не было наглядно видно, работает ли сейчас радио или нет, что играет, кто ведёт, что вообще происходит.

Тогда всего этого не было, поэтому изначально тема была очень интересной. Она всем понравилась, помню первый эфир, который я провёл живым голосом (тогда мы ещё не научились делать групповые эфиры, ещё не выработалась культура), собралось человек 17 — это было довольно много. Оно и понятно: новое событие, все сразу ринулись посмотреть, что же, собственно, происходит. Потом все на это немножко забили. Забили мы потому, что у меня было много работы, я перешёл со старой работы на новую, у всех была сессия, учёба, и постепенно всем стало уже не до радио. Иногда появлялись эфиры Simmous’а, который на тот момент, можно сказать, держал на плаву радио, огромное ему за это спасибо. Он был одним из немногих ди-джеев, кто вёл свои эфиры достаточно регулярно. Его тоже слушало полтора анонимуса (3-5-7 человек максимум), но он всё это делал, ему нравилось; и, очевидно, нравилось слушателям, иначе его не слушал бы никто. С самого начала, как только мы создали это дело, было совершенно понятно, что нужно, чтобы радио было популярным. Нужны интересные программы, хорошие ведущие, какая-то выработанная культура; а самое главное — нужно, чтобы было всё удобно, понятно и просто. Чтобы не приходилось лезть куда-то через пень-колоду, дабы послушать радио. И (честно, не помню, когда; я помню, что было давно, но не могу сказать, когда я сделал то, что было недавно — в любом случае, это было этим летом) я за несколько часов написал примочку для нашего любимого Форума, которую вы все сейчас видите на главной странице. Она показывает, играет ли сейчас вообще радио, кто играет, что играет, количество слушателей. Прямо с главной страницы Форума можно взять и послушать, либо нажать на ссылочку, которая сразу же всё сделает. Какое-то время она оттачивалась, сейчас всё работает достаточно хорошо. В онлайне обновляется количество слушателей, текущая мелодия, которая играет. Именно после этого нововведения, как и предполагалось, радио обрело вторую жизнь. На тот момент у меня был уже довольно шустрый Интернет. У меня и так не выключался никогда компьютер, но тут я смог позволить себе запустить у себя на компьютере версию IceCast’а (программы, с помощью которой мы вещаем), и ди-джея Eggman’а. Если кто в танке (а я точно знаю, что знают об этом далеко не все), Eggman играет с моего собственного домашнего компьютера. Если Eggman сломался — значит, у меня не работает компьютер, кончился Интернет, произошёл разрыв или тупо закончился плейлист и я его забыл обновить. Как у коллекционера сониковского стаффа, у меня много музыки, поэтому его репертуар крайне обширен. Там просто стоит вся сониковская музыка, которая у меня есть, и играет рандомом. Поначалу эфиры Eggman’а были новьём и собирали очень много человек: по 15-20. Сейчас уже все привыкли, тем не менее Eggman’а слушает от 3 до 7 человек каждый день, так что он имеет право на жизнь, и он живёт и работает. Выделяется он другим цветом: я сделал это специально, чтобы как-то показать, что это не человек, а бот. Заявки можно делать, я могу как-то влиять на эфир, но я этого не делаю. Если мне хочется самому повести, я ставлю свой собственный эфир.

Сразу же несколько человек, в первую очередь «старички» (такие, как Симмоус, Арти), захотели иметь свои собственные каналы. Иногда они появляются и радуют вас своей музыкой. По организации мне очень нравится, как ведёт Manic, крайне рекомендую. Он расписывает свой эфир заранее, пишет, когда, сколько и что будет играть, ставит заявки — вообще, его эфир очень организованный в этом плане. Стоит послушать. Кел играет различный «митол», тоже ставит заявки; довольно интересно. Симмоус играет анимешную музыку,
 которая нравится ему и, скорее всего, нравится другим пользователям. Stormwind… Я до конца так и не понял, что играет Стормвинд, но (…)
. Sinnie играл тоже анимешную музыку, (…
) и так далее. Что играл Арти, я не помню. Я играл всё подряд. И я ставил в эфир Соника. Отдельное спасибо Эйсу, который сейчас у нас в онлайне, — он предложил всё это организовать и поднять на новый уровень в плане сделать радио интересным, сделать какие-то события; в частности, освещение истории SonicCIS — его идея. Банальная идея, но человек этим занимается, так что, Эйс, тебе за это большое спасибо.

— Вам спасибо за то, что вы это поддерживаете и за то, что, собственно, сейчас здесь находитесь. И тот же вопрос к Фаргусу: насколько, ты считаешь, радио оправдывает себя, играет свою роль… Будешь ли ты когда-нибудь вести радио?

— Извини, я ещё немного добавлю. Хочу спросить Фаргуса. Ты ведь никогда толком не высказывался на эту тему в онлайне, сегодня второй эфир, в котором ты вообще засветился. Может, расскажешь поподробнее?

— Насчёт того, чтобы вести эфир. При всём моём (хоть и небольшом) опыте реального ведения трансляции, это не так просто. Я и технически в этом деле не подкован, да и не знаю, о чём вам вещать, не об успехах Зенита же.

— Обрати внимание, что мы «не подкованы» ещё больше, чем ты.

— Три раза «ха-ха». В общем, идея эта в целом очень полезна, разумеется. Это следующий шаг в развитии. Как у Зенита в своё время (…)
 старую станцию, свой «рупор», если можно так выразиться, (…) средство массовой информации, назовём это так. Разумеется, клубного телевидения у нас не будет никогда, хотя зарекаться нельзя. Развивать радио можно, нужно, так что всем — флаг в руки, барабан на шею, пистон… и так далее.

— Фар, я бы сказал, что проекты CIS.FM разрабатываются где-то рядом с проектами SonicCIS.Бухара.SU, т. е. на уровне «давайте сделаем», на уровне выработки концепции, но пока чего-то не особо. Но, честное слово, мы двигаемся во многих проектах одновременно. И, кстати, скажу вам: делать один проект, если ты делаешь это просто так, — это иногда бывает неинтересно. Это как играть в одну и ту же MMORPG постоянно, я так не могу. А когда делаешь что-то, меняя дела, — это не надоедает. Сейчас, например, мы переключились на Awards’ы, на данный момент у нас перерыв, мы сдаём сессию, а дальше, скорее всего, Питерское сообщество вновь вернётся к обсуждению Awards’ов в Москве, а после — будут и обсуждения SonicCIS.Бухара.SU… (смех) А что? Бухара — это город, если не ошибаюсь, то ли в Монголии, то ли около.

— То ли Узбекистан, то ли Таджикистан. Но в принципе та же Средняя Азия.

— Так вот. И CIS.TV, которое планируется сделать тоже в рамках такой вещи, которая называется цисхилером.

— Хочу, опять же, немножко вернуться к Sonic World 2. Я и так давным-давно хотел там сделать нечто похожее на нашу идею SonicCIS.Бухара.SU, и CIS.TV там тоже возможно. Всё это будет его неотъемлемой частью. По крайней мере, я хочу так сделать. «О боже, что такое Sonic World 2?» — сегодня, кстати, я убрал эту фразу из подписи.

— А может, ты ещё раз ответишь? Итак, Вэриен, специально (т. е. уже абсолютно случайно) для всех слушателей, уже раз в пятый за эфир ПитерЦИС.FM говорит, что такое Sonic World 2! Только давай телеграфным методом, иначе мы тут до 12 ночи увязнем.

— Мы поступим по-другому. Мы закончим всё, что можно на данный момент сказать о событиях 2008-го года, ответим на все вопросы, а рассказ про Sonic World 2 и про будущее в целом  будет завершающей точкой эфира.

— Логично. Тогда давай расскажем… О чём?

— У нас была попытка сделать гейм-сервер Kaillera, чтобы люди могли играть в свои любимые (Genовские
?) сеговские игрушки по сети. Всё было бы замечательно, но была большая проблема в том, что у нас тупо не было технических мощностей, негде было разместить гейм-сервер. До сих пор эта проблема осталась актуальной: где размещать гейм-сервер, мы так толком и не нашли. Для радио нашли хорошее место; кстати, за хост для радио огромное спасибо x-demon’у — это ещё один человек, который, как и Арти, оказывает реальную помощь, в том числе держит радио на своём серваке.

Ещё одно событие 2008-го года произошло осенью. У нас на Форуме появилась контекстная реклама. Снова. Контекстная реклама появлялась у нас, по-моему, ещё в 2005-м году, это была реклама от Google. Постояла-постояла, и нас забанили за нарушение правил, потому что на форуме стали обсуждать открыто: мол, давайте помогать Форуму, давайте кликать на баннеры. Тогда я по своей глупости не пресёк это. В принципе забанен наш аккаунт был в какой-то степени за дело: в открытом доступе находились призывы кликать на баннеры, пусть и не от Администрации. Хотелось бы вернуть Google, — на мой взгляд, с точки зрения полезности он гораздо лучше, чем Яндекс и Бегун, которые стоят у нас сейчас в качестве контекстной рекламы, — но, по правилам Google, этого нельзя сделать: если тебя забанили, то навсегда. Скажем так: в Google AdSense я получил своеобразный VileBan.

Кстати, пара слов про VileBan. Это ещё одна наша традиция, про которую мы не упомянули. У нас на Форуме есть такой замечательный человек Vile, с которым мы познакомились благодаря ресурсу по Мегамену. Ресурс был похож на наш… К сожалению, не помню, в каком это было году. По-моему, в 2006-м. Фар, не помнишь, когда Megaman-World делался?

— Честно, сейчас не рискну вспомнить.

— Пусть будет 2006-й. В 2007-м он уже был, однозначно. Итак, был такой ресурс по очень хорошей игре Mega Man, и в то время Lone Guardian, Stormwind, Fargus и я (не помню, почему так получилось) помогли им с созданием Megaman-World.net: я помог сконвертировать форум и т. д. Там был человек Vile (Вайл Великий, скажем так), который тоже зарегался у нас на Форуме и до сих пор на нём находится, иногда общается. Очень хороший чел, крайне рекомендую к знакомству и общению, но, сразу скажу, человек серьёзный. У него довольно часто возникают очень интересные идеи, и он умеет свои идеи хорошо подавать, это замечательное качество, которое позволяет ему быть администратором Megaman-World’а наряду с Lone Guardian’ом, у которого тоже эти качества есть. По оригинальной версии, VileBan придумал именно он. Это всего-навсего бан на 9999 дней; если разделить на 365, получится примерно 27. Итак, бан на 27 лет, он же — бан на 9999 дней, он же — ВайлБан. Фактически, бан «пока не повзрослеешь». Уж через 27 лет человек повзрослеет совершенно точно. В какой-то степени издёвка, потому что ВайлБан можно считать, по сути, баном на всю жизнь — никому не известно, что будет через 27 лет. Но в глубине души мы считаем, что через 27 лет человек теоретически может вернуться, и стать совершенно другим, и снова общаться о Сонике. Чем чёрт не шутит?

Впервые бан на 9999 дней Вайл применил на форума Megaman-World, с тех пор он перешёл к нам. Все боятся ВайлБана, все (или почти все) знают, что это такое… Ну а теперь все знают, откуда он появился. У меня есть альтернативный взгляд на этот счёт, кто же первым забанил на 9999 дней. Имеется пруфвидео. В феврале 2006-го мы с ZNSonic’ом ездили в Питер, и там на квартире у HEDGEHOG’а было заснято видео, где я с лёгкой руки демонстрирую некоторые админские фичи Sonic World’а и баню себя через интерфейс форума на 9999 дней. Все смеются, страница обновляется, пишется: «Вы были забанены до 2030-какого-то года», на этом видео кончается.

— До 2035-го
.

— Да, там ещё возглас такой: «До 2035-го года, ха-ха-ха!» Весёлое видео, забавное. Лежит на моём канале YouTube, можете зайти к пользователю varyen…

— И посмотреть видео про катапульту.

Ты хочешь рассказать о чём-то ещё в 2008-м году, кроме Глобалки? Потому что её мы перенесём на после следующей песни.
— Пожалуй, немного о канале. Точнее, про его (может быть) деградацию, (может быть) эволюцию — решайте сами. По-моему, всё началось в начале этого года. А может, в конце прошлого. Как мы говорили в прошлом эфире, изначально канал SonicCIS был просто чатом, в котором можно было собраться. Как-то всё было вразнобой, не было культуры. Под культурой я подразумеваю не воспитание, просто не было сложившейся картины канала. Хотя, может, я неправ: пожалуй, она всегда была, просто была другая. Изменения в канале в лучшую или худшую сторону — решать вам, я не берусь судить, мне лично нравится, потому что я сам участвовал в создании такой атмосферы, с одной стороны, возможно, не очень хорошей, но, с другой стороны, весёлой и классной. В нашем чате, на канале SonicCIS, одновременно сидел какой-то костяк пользователей: в частности, могу к нему причислить себя, Раша, ZNSonic’а, Stormwind’а, Арти, Kombo, Gen’а — в основном это были операторы канала плюс постоянные посетители, не буду перечислять, боюсь кого-то обидеть, их достаточно много. Как-то так получилось, что мы все одновременно «заболели» Интернет-фольклором, всякими мемами с Двача, Форчана и так далее. Часто устраивались какие-то совершенно непонятные, необъяснимые флудильни довольно интеллектуального плана, за которыми было интересно понаблюдать. Любой человек, который не варится в этой каше и придёт посмотрит со стороны, скажет: «Вы чего все, сдурели? Что здесь вообще происходит? Верните меня обратно, что это за сумасшедший дом, что это за психбольница?» Что-то подобное у нас и происходило. Было много приколов на разные темы, в том числе много было посвящено перемыванию косточек в каком-то свете, т. е. в принципе всё было не очень-то прилично. Но и не выходило за рамки канала: мы не позволяли себе этого на Форуме, на сайте, — но канал был таким местом, куда можно было прийти и высказать все свои мысли. Если в нескольких словах, то канал SonicCIS стал таким жёстким местом, где не очень хорошо относятся к новичкам, где сидят этакие прокуренные старпёры, которые знают, о чём идёт речь, и пробиться туда новичку сейчас довольно сложно. Так что совет тем, кто хочет попасть на наш канал: во-первых, мы всех зовём на канал, в любом случае, приходите, мы рады всем, но старайтесь не задавать тупых вопросов…

— И подумайте: надо ли вам это?

— Да, и это тоже. Но если вы всё-таки решили зайти на наш канал SonicCIS, который лично мы (костяк SonicCIS) очень любим, помните: прежде чем встрять или начать, обязательно посмотрите, что происходит. Постарайтесь влиться в атмосферу, постарайтесь понять, о чём идёт речь. Если будете следовать этим простым правилам, у вас всё получится. В чём фишка канала SonicCIS: это место, где можно довольно подробно пообщаться со всеми сразу, с элитой ЦИСа, с костяком; пообщаться на любые темы. Как я написал у себя в профиле ещё около года назад, это единственное место, где меня можно застать в онлайне, т. е. где-то в Интернете по Аське или на форуме через личные сообщения меня выцепить гораздо сложнее. Я очень часто нахожусь на канале, и там можно что-то обсудить. Чтобы вы не думали, что это такое место позора, разврата и так далее, хочу обратить ваше внимание: именно на канале зародились такие вещи, как Энциклопедия, CIS.FM, гейм-сервер, новостная лента. По сути, очень многие великие вехи развития SonicCIS берут своё начало именно на нашем канале. Вот такое наше так называемое СУМИ — Самое Ужасное Место в Интернетах, — и не нужно думать, что там всё плохо. Всё-таки свои положительные плоды оно приносит. Но и отрицательные: мы форсируем свой сленг, форсируем какие-то мемы, на Форум именно с канала начали просачиваться всякие мотиваторы, анонимусы и прочая ерунда. Т. е. отрицательные стороны тоже есть. Но положительных, я считаю, больше.

Даже не знаю, как выразить словами ту разницу, которая была между добрым и пушистым чатом SonicCIS, который был раньше, и таким жёстким каналом SonicCIS, которым он является сейчас. По-моему, неплохо. Можно сказать, это отдельное подразделение нашего сообщества. Сайт, форум и канал. Возможно, у Фаргуса другое мнение?

— Оно абсолютно такое же. Ни слова не добавить. Ни добавить, ни отнять.

— А я, в свою очередь, вот что пропагандирую: не сидите на канале, а ходите на слёты. Такие вещи, как ПитерЦИС.FM, SonicCIS Awards, CIS.TV были придуманы за чашечкой кофе или чего-нибудь другого. Так что ходите на слёты, сидите в канале, ешьте пиццу.

— Можно сказать, что источником величайших идей всё-таки являются слёты и канал.
— После музыкальной паузы обсудим ещё одну очень интересную тему — Глобальный слёт 2008. Не могу судить, поскольку сам я был только на одной глобалке, но многие из тех, кто был на нескольких, называют эту Глобалку лучшей. Почему? Скоро узнаем. 
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— Наш эфир плавно подходит к концу, хотя я бы не сказал, что конец близок, потому что ещё есть о чём сказать. У нас по-прежнему 2008-й год, и в этом году произошло очень хорошее событие, то же самое, которое происходило и все предыдущие годы существования Sonic World, — это Глобальный слёт.

— Это Глобальный слёт 2008-го года, где мы пошли по такому же сценарию, как и в 2007-м: у нас был гейминг, были значки, была встреча на ВДНХ
 — было всё очень похоже. Даже не знаю, что и рассказать — это было так недавно, свежи воспоминания… Какое было отличие: в этом году всё-таки мы решили, что Глобалка-2007 была хорошая, но на неё не попало очень много людей просто потому, что их отпугнул платный вход. В этот раз мы сделали хитро: сказали, мол, ребята, вход бесплатный, но крайне рекомендуется сделать какое-то пожертвование на Глобалку, потому что… — и объяснили, почему. Объяснили совершенно правильно: все финансовые операции у нас были совершенно открыты, т. е. куда тратятся деньги, я всегда примерно объяснял каждому. Разумеется, очень много уходило на аренду, самая жёсткая часть — аренда помещения. В этом году, поскольку мы сделали плату опциональной, по деньгам мы рассчитывали только на один день гейминга. Или, стоп, у нас был один день гейминга или два?

— По-моему, два.

— Тьфу, ё-моё. Вот видите: что было давно — помню, что было недавно — забываю. У нас было два дня гейминга, простите. Мы шли на риск: мы могли столкнуться с тем, что никто ничего бы не пожертвовал, мы остались бы хз с чем и должны были бы всё оплачивать из своего кармана. Мы были морально к этому готовы, я и Фаргус, у нас на тот момент не было никаких финансовых затруднений, мне хорошо платили, о кризисе не было и речи, нормально платили Фаргусу, т. е. в случае чего мы были готовы…

— Давай про оплату не будем говорить в прошедшем времени, ладно?

— Давай. В общем, если что, мы бы ситуацию спасли. Вообще, получилось как нельзя лучше: как ни удивительно, объявив, что всё будет бесплатным, денег-то, по сути, собрали больше, чем в прошлом году. Я хотел бы отдельно отметить такого человека, как Patriot, это человек из Москвы, который время от времени появляется на слётах; он взрослый, ему 24 (или сколько там?
), он всегда очень сильно нас поддерживает материально. Причём деньги зарабатывает сам, у него нет богатых родителей. Он чистосердечно нам очень серьёзно помогает, и я ещё раз хочу сказать ему в эфире очень мощное спасибо; сильно нас выручил как в 2007-м году, так и в 2008-м, и, помнится, на Дне Рождения 2007-го года. Хотел бы отметить ещё несколько человек; сейчас могу кого-то забыть, потому что я не счетоводная книжка. По-любому, помогали каждый год ZNSonic, Scorpicora, Fang; разумеется, Fargus; разумеется, я. Всем, кто сдал большую сумму (больше, чем 500 рублей), и всем, кто вообще что-то сдал, огромное спасибо, без вас бы всё не получилось.

В этом году мы сделали 150 значков, была надпись «SonicCIS 2008», был на них Шедоу; я уболтал нарисовать этот значок человека под ником A‑nya Rouge, она же — Meltina на DeviantArt’е, к тому моменту она уже с SonicCIS’а ушла, но помочь нам согласилась. Думаю, всем было приятно увидеть её работу у себя на значке. Кстати, значки ещё остались до сих пор, мы сделали их с запасом.

Мы сделали флаг SonicCIS, это великое полотно, фотки которого лежит в ЦИСопедии и где-то в темах о Глобальном слёте. Полотно 120x90 см, на палке, всё как полагается; с гордой надписью «SonicCIS» и мелким логотипом, который сделал для нас Wolfsider. Когда я приходил заказывать значки, то подумал — а почему бы и нет? Спросил, можно ли заказать флаг, прямо при них буквально за пять минут набросал в Фотошопе, превратив этот векторный логотип во флаг, и получилась такая штука. Явно не самая лучшая с дизайнерской точки зрения, но эффект от неё был колоссальный. Флаг понравился всем.

— Боевой дух +3.

— Боевой дух там +5 как минимум. Эффект он произвёл просто замечательный.

В первый день мы собрали 80 человек (сдавать деньги было не обязательно, но большинство всё равно внесли какой-то посильный вклад). Было очень приятно видеть такую толпу, которая потом пошла вместе с нами по ВДНХ
. Мы привлекали гораздо больше внимания, чем в прошлом году, просто нас было больше. Особенно когда мы купили шарики с Соником, ходили с этим флагом… В конце концов к нам подошёл дядя милиционер с автоматом, спросил, что у нас тут за шествие, где разрешение на шарики, флаг и т. д., я с ним поболтал, мы это умяли; сказали, что флаг мы уберём, а шарики, мол, иди нафиг, дядя милиционер, мы их здесь купили. Всё-таки он нам сказал тут особо не светиться, показал, какой он важный, показал свою власть, и мы после этого потихонечку удалились в заднюю часть парка — там, по крайней мере, можно было расслабиться, немножко покричать и не привлекать лишнее внимание общественности. На самом деле нормально, можно понять. Представляете себе: 80 человек организованно ходят по публичному месту. Мини-митинг.

То есть, всё прошло нормально, хорошо погуляли, попали под совершенно жуткий дождь, это было потрясающе фееричное событие; как мы от него убегали, прятались, как мы все вымокли…

— А потом забили.

— Да, потом пошли по лужам. Было классно, было весело, было супер. Это был первый день.

После этого… У меня опять проблемы с датами. Шашлык у нас был…

— Во вторник.

— Да, шашлык у нас снова был до гейминга. Да, хочу ещё упомянуть такую вещь: гейминг у нас всегда проходил по выходным, и сбор на ВДНХ тоже по возможности по выходным, потому что, как бы то ни было, насколько бы народ ни любил оттягиваться на природе с пивком (я тоже это очень сильно люблю, чего таить), но такое событие, как гейминг в игры про Соника, я хотел бы ставить выше всего остального, основным событием. По возможности, вручить всем призы, поиграть, поговорить про Соника, о чём, собственно, и речь в нашем сообществе.

Шашлык мы решили провести не просто так, как в прошлом году; мы постарались провести (…
), конкурс, event. Готовились мы к нему достаточно долгое время, по крайней мере, планировали его как минимум за месяц. К сожалению, мы не успели всё отполировать, дочистить до самого блеска, но идея была прикольная. Мы устроили мини-ролёвку по поиску Хаос-эмеральдов, с различными подсказками, видеофайлами, наводками, которые находили в процессе игры команды; задача была — отыскать семь эмеральдов Хаоса. Было весело; жаль, что это событие не было запечатлено, фотографов-видеосъёмщиков было не очень много, и они были разрознены. Планировалось, что всё будет снимать Cold, но он нас немножко подвёл, появившись только ближе к концу шашлыков, когда весь эвент, наша гордость, наше детище, уже подошёл к концу.

— Знаешь, может, это и к лучшему, поскольку (…)
 не получилось. Интереса вызвало чуть больше, чем ноль. При всём уважении к стараниям. Но всё-таки хочу сказать, что толчок дан. Многие события начинаются с того, что что-то не получается, но мы знаем, что делать, мы знаем, что будет, и, может, мы сделаем лучше, может, появятся новые идеи, и всё-таки мы сделаем гораздо лучше.

— Разумеется, было бы обидно: мы потратили на это своё время, и задумка казалась нам очень интересной. Не знаю, то ли она казалась интересной только нам, то ли мы её немного неправильно подали — скорее, второе. У нас не хватило времени на всю организацию, но, «для галочки»: у нас это было. Было событие, а не тупая бухаловка.

— Понимаешь, «тупая бухаловка» сама по себе не была таковой, что может подтвердить замечательное видео Cold’а.

— Разумеется. Но всё-таки этот эвент я обязательно хотел бы осветить подробнее, но не сейчас, потому что сейчас это не даст никакого эффекта. Я бы хотел потом, в течение года, может быть, до следующей глобалки, собрать всё-таки этих людей, которые снимали фоточки, снимали видео; вспомнить, что мы вообще делали, выложить в открытый доступ те видеофайлы, которые мы готовили, фотки, подсказки и так далее. Все эти материалы остались, их нужно просто оформить и рассказать, что должно было быть и что получилось. Задумка всё-таки была неплохая.

После проведения эвента (а это было на даче у Скорпикоры, опять же), мы пошли на ближайшую речку делать шашлык и устраивать пати-хард с ночёвкой. Очень приятно было видеть, что народ принёс палатки. На Глобалке-2007 мы ночевали буквально под открытым небом, не было ни одной палатки, был один спальник, был тент, навес, не более; согревались только костром. На этой Глобалке на шашлыках было всё гораздо круче.

— Было десять палаток.

— Ну не десять, но…

— Десять ровно, это факт.

— О, тем более. То есть, народ привёз палатки, было где спать. Нас было много; больше, чем на прошлых шашлыках. У нас была машина Страйкера, которая вещала нам музыку и в которой завалялся рупор, через который мы кричали; у нас был флаг, который мы гордо воткнули посередине и ходили вокруг. К нам присоединился Cold, который вместе со Sphinx’ом ходил и брал у всех интервью. В процессе шашлыков было заснято очень забавное видео длительностью 26 минут, которое даёт примерное представление о том, что же там всё-таки происходило. Немножко стыдно его смотреть, на самом деле, потому что там многие пьяные, и я тоже…

— Нет, это смотреть не стыдно, стыдно смотреть ночные фотки.

— Да, всё познаётся в сравнении. По сравнению с ночными фотками это детский сад. Но всё равно там есть немножко палева, можно наблюдать небольшую драму. Но в целом всё нормально. Всё прикольно, всё весело, и, по крайней мере, весь этот дух веселья и сплочённости, который там присутствовал, можно совершенно замечательно почувствовать. Всё было классно.

Очень многие остались на ночь. К сожалению, с утра пораньше многие ретировались, часть людей осталась чуть подольше, с утра ещё искупались и поехали своим чередом. Вообще, планировалось, что мы останемся на ночь и продолжим ещё на следующий день, но у нас закончилась вся еда, закончилась вся выпивка, и закончилось желание, что ли. В общем, народ разъехался, и фактически шашлыки у нас оказались однодневными, хотя мы планировали на два дня.

— На самом деле, я впервые об этом слышу. Может, народ тоже впервые об этом услышал?

— Получилось на одну целую две десятых. А планировали на два дня — думали, что ещё весь следующий день мы проведём open-air и будем чем-то заниматься. Но чего-то все разъехались. Не будем же там оставаться впятером-всемером. Конечно, мы тоже поехали домой.

— Знаешь, ты, опять же, сказал это, а я уверен, что у нас, может быть, вот эта идея получится в 2009-м году. Особенно если мы все приложим усилия, если у всех будет желание и парочка лишних выходных посреди рабочей недели.

— Возможно, мы просто не дали понять людям, что хотим видеть их оба дня. Но, конечно, самым серьёзным ограничением, которое мешало нам остаться, было отсутствие бабла. Чтобы держать такую толпу народа в хорошем настроении два дня, нужно много денег. А деньги у нас все были потрачены на проведение других мероприятий: на призы, на тот же флаг, на значки и, самое главное, на аренду помещения. Причём, я считаю, были потрачены не зря, с умом. Но на халявные напитки и халявную еду уже не хватило. Просто всё закончилось.

Ладно, сказано — сделано, шашлык получился хорошим, было весело. Видео обязательно посмотрите, где-то оно засветилось.

— Для желающих могу у себя в подписи ссылку подержать
. Новую редакцию посмотреть стоит.

— Пожалуй, можно даже выложить в теме CIS.FM, это не будет оффтопиком. Кто не видел — посмотрите, чего вы лишились и что может быть.

Ну и сам гейминг. Аренда зала была подороже, зал был меньше, но лучше. Зал находился где-то в одной остановке от кольца, в полукилометре ходьбы от метро, в достаточно нормальном районе, т. е. это уже не было рядом с МКАДом, помещение было хорошее, прикольное, у нас был хороший встроенный проектор, включённый в стоимость, было три 21” моника, к которым мы успешно подрубились, т. е. в плане технической оснащённости мы не страдали от недостатка, как это было в 2007-м, всего хватило. Каждый желающий мог поиграть, пообщаться, порисовать. Мы провели несколько чемпионатов, тоже немножко скомканно, опять же, потому что не хватило времени на организацию. Но, по-моему, чемпионаты провелись гораздо лучше, чем в 2007-м году, думаю, с этим никто спорить не будет. Фаргус провёл свой чемпионат по 1-му, 2-му, 3-му Сонику, это была его идея, мы с ним всего лишь обсудили систему прохождения. Победитель — это был Кел — получил в награду Fargus Trophy, которым являлся кубок. На кубке был выгравирован Соник, и… что-то было написано. Фар, можешь рассказать подробнее про свой конкурс?

— Он уже в прошлом; как я уже сказал ранее в сегодняшнем эфире, в следующем году и трофей будет больше, и конкурсы, и так далее. Поэтому, как говорится, stay tuned.

— Тогда уж сразу вопрос. Ты был на гейминге, ты знаешь, что было до него; оцениваешь ли ты Глобалку-2008 как подъём ЦИСа, точнее, новый весомый шаг в развитии сообщества?

— Любая глобалка является важным шагом в развитии. Вопрос даже немного нелогичный и некорректный. Каждая из них — это веха в Клубе.

— А в целом, какие впечатления от Глобалки-2008 у тебя лично?

— Какие могут быть впечатления от Глобалки в целом, если я на ней присутствовал только один день гейминга? Из того, что я сам видел: позитивно, хорошо, интересно; не вижу недочётов, которые надо будет исправлять.
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— Напоминаю, что вы по-прежнему слушаете ПитерЦИС.FM. У нас по-прежнему в гостях Fargus и Varyen. И Вэриен сейчас в 86-й раз расскажет, что же такое Sonic World 2.

— А у нас там нет никаких вопросов, чтобы мы на них быстренько ответили? Вопросы, не связанные с Sonic World 2.

— Вопросы действительно есть. «Планируете ли вы когда-нибудь провести онлайн-беседу админов ЦИСа с народом?»
 Мне кажется, что именно это мы сейчас и проводим. Или вам так не кажется?

— По-моему, это так и есть, просто народу нету. Очень мало людей для такой музыки.

— На самом деле, все эти эфиры (и вообще каждый эфир) можно было нам звонить. И в ПитерЦИСовские эфиры, и в Вэриеновские эфиры можно задавать вопросы.

— Оффлайн-беседы можно проводить на слётах. И на глобалках в том числе.

— Такой вопрос: «Как наши администраторы относятся к гражданам с никами типа Соник93 или ShAdOw? И будут ли как-то с этим бороться?»

В общем, будете банить за ник?

— Моё личное мнение: ребята настолько оригинальные, что просто невозможно себе представить. Респект. Молодцы.

Даже не знаю, что сказать… Банить за ник — это просто глупо. Вы настолько оригинальны; сами-то не путаете друг друга, себя с другими?

Поначалу мы старались как-то это ограничивать, чтобы не регались под «Шедоу-какой-то-там», «Соник-какой-то-там»… Всё равно это будет. Так что просто задумайтесь. При регистрации так и написано: задумайтесь. Кто не задумался — тот большой оригинал. Вот и всё.

— Если товарищам не хватает оригинальности, не хватает мыслей подумать о том, что через неделю над ними все будут смеяться из-за того, что у них такой ник, — ну что я могу сказать, это их проблемы.

— Что ж, у нас не осталось вопросов, не связанных с Sonic World 2, зато связанных с ним вопросов очень много.

— Начну с первого вопроса: «Что такое Sonic World 2?» Вспомним прошлый эфир — как мы начинали. Так получилось, что заниматься PHP и HTML я начал только когда стал развивать Sonic World. Собственно, в какой-то степени благодаря Sonic World’у я получил профессиональный толчок в этом направлении, меня позвали на первую работу, которая была связана с веб-девелопингом. Там я начал развиваться уже гораздо более стремительно, развиваюсь до сих пор, и вот сейчас прошло уже два года с того момента, и я довольно хороший специалист в этой области. Конечно, извиняюсь за такую самохвальбу, но это так. И я уже совсем по-другому смотрю на вещи, на вопросы создания сайта, форума, коммьюнити опять же, всей этой сплочённости. Мы достигли такой точки, что очень многое стоит начать сначала именно в техническом плане. Сайт у нас сделан на бесплатном движке e107. Он неплохой; он хороший для создания сообщества, в нём есть практически всё, что нужно. Но очень многого он сделать изначально не позволяет. Это можно в него добавить, но проще написать заново, с нуля. И, что самое главное, теперь у меня достаточно технических навыков, чтобы смочь написать всё это с нуля, сделать всё круто.

Это одновременно является ответом на вопрос «Собираетесь ли вы использовать какую-то CMSку или будете писать всё с нуля?»
 — да, будем писать с нуля.

В своей первой веб-дизайн-студии, в которой я начал работать, я, собственно, начал с того, что стал писать CMSку, систему управления сайтом, для внутренних сайтов студии. Я её сделал, она получилась хорошей, и мы на ней сделали очень много чего, в том числе Интернет-магазин и корпоративные сайты с довольно сложной структурой, т. е. она себя оправдала. Ещё раз говорю: несмотря на то, что у меня уже тогда какой-то опыт был, именно опыта создания CMSки крупного сайта у меня тогда не было, я только начинал. А сейчас, когда я взялся (или возьмусь) за Sonic World 2, я гораздо более подкован в этих вопросах, уже больше опыта, больше прочитанных книжек, больше «подводных камней» известно, и поэтому шансов, что всё получится, тоже больше.

Такой мифический Sonic World 2 представляет из себя в принципе тот же Sonic World, но очень сильно переработанный, с совершенно другой структурой, с различными связками, с совершенно иной галереей, структурой фанфиков, новостей; самое главное — с фичами, с взаимодействием с Форумом. Я даже не знаю, стоит ли говорить это в эфире, потому что я всё-таки хотел бы, чтобы часть этих возможностей была сюрпризом. Поэтому буду говорить только те вещи, которые будут ваш интерес подогревать и, возможно, являться небольшими спойлерами.

Во-первых, будет один аккаунт. Не будет такого, что один аккаунт — на Форуме, другой — на сайте. Аккаунт будет один, действовать он будет сразу и на Форум, и на сайт.

Во-вторых, будет переработана система рейтингов галереи. По крайней мере, в будущем. Поначалу, может быть, будет такая же.

Можно будет выкладывать фанфики.

Будет проделана колоссальная работа по информационному наполнению сайта. Если вы сейчас заглянете в рубрики — наш сайт состоит сейчас исключительно из пользовательского контента: пользовательские рисунки, пользовательские фанфики… Единственное, чего там нашего, официального, — это новости и скудный наборчик статей. Всего этого станет больше. Новостей, я считаю, у нас сейчас и так много, с новостями мы справляемся замечательно, а вот статьи по играм, по вселенной, по мультфильмам и так далее будут очень сильно переработаны. Ресурс станет информативным и в этом отношении получит то, чего ему не хватало всегда.

Будут фичи, будут приколы. Будет реклама. И будут платные Premium-аккаунты. Их возможности не будут давать явного, непосредственного и безоговорочного преимущества над теми, у кого базовый аккаунт. Ближайшая аналогия — пожалуй, LiveJournal. Платный аккаунт даёт какие-то дополнительные фичи, но тем не менее есть люди, которые говорят: «Я живу с базовым аккаунтом и ничего не теряю, мне не нужны эти дополнительные фичи». Ну и, разумеется, все эти Premium-аккаунты в любом случае оказывают помощь ресурсу. Чтобы нам было на что развиваться, чтобы у нас была мотивация делать всё дальше, лучше и больше.

Эйс, пожалуй, время наводящих вопросов.

— Ты знаешь, я считаю: пусть оно будет серьёзным спойлером, пусть этого ждут… Назови хотя бы пару фич платных аккаунтов.

— Тут мне сейчас напоминают: инвайт на Yiff&Learn. Это, конечно, шутка с долей правды. Ну, скажем, это может быть ник другого цвета, увеличенное количество сообщений, хранимых на форуме… Сейчас я открою свой мега-список с намётками и идеями, который я уже составлял… Несколько юзерпиков, возможность их менять и привязывать к посту на Форуме, как в ЖЖ. Т. е., вы постите что-то на форуме — можете постить под одним юзерпиком, можете под другим, в зависимости от вашего настроения или ещё чего-нибудь. Возможен дополнительный Premium-скин, который будет только у платников. Разумеется, в первую очередь (как я мог забыть!) — отсутствие рекламы.

— Знаешь, давай не будем всё говорить.

— Я и не хочу всё говорить, там столько всего интересного. Пожалуй, я отвечу на вопрос, почему всего этого до сих пор нету. Да очень просто: потому что я работаю, потому что я часто лентяйничаю, потому что в чём-то я перфекционист и не хочу делать на скорую руку, хочу обдуманно, чётко и качественно. Из-за этого «обдуманно, чётко и качественно» очень многое откладывается, откладывается и откладывается. Но хочу всех в очередной раз обнадёжить: в данный момент (я не вру, есть обоснования, которые я уж не буду говорить публично, но о которых знают некоторые люди) шансов, что над Sonic World 2 будет вестись работа, гораздо больше, чем раньше. Просто по некоторым обстоятельствам, сложившимся в жизни.

— Это не может не радовать.

— Самое главное — ждите, надейтесь, и, я вас уверяю, будет круто.

— Фаргус, а что ты знаешь про Sonic World 2, как ты к нему относишься?

— Я скажу просто: он будет; он будет велик; и вы все поймёте, насколько он был велик (…)
 этих долгих месяцев и даже лет.

— Собственно, на этом я сделаю парочку небольших объявлений. Во-первых, Stormwind просит вас активней участвовать в конкурсах арта. Многочисленные конкурсы арта, которые сейчас проводятся: конкурс от Стормвинда и конкурс от [echo]. И затем, напоминаю, послезавтра, 26-го декабря, в фиг знает сколько часов, хрен знает сколько минут, состоится New Year эфир Sonic PeterCIS Retrospective Music and Live Broadcasting с пати, которая будет носить название «Don’t Shoot Me Santa». Это будет весьма альтернативная вечеринка, мы надеемся, что она удастся, вы сможете окунуться в её атмосферу, и, уверяю вас, там будет достаточно много музыки, эта же музыка будет играть у нас вживую, ну и будет болтовня, весьма занятная и интересная; вы сможете ощутить атмосферу предстоящего праздника. Это будет последний эфир ПитерЦИС.FM в этом году, насчёт остальных я ничего не знаю, но в пятницу, начиная в 5, 6 или даже 7-8 вечера (позже будет объявлено, следите обязательно), подключайтесь на эту же волну, будет интересно.

Уважаемые Администраторы, вам ещё есть что пожелать нашим пользователям? Фаргус?

— Пользователи! Просто будьте у нас.

— Вэриен?

— Что пожелать нашим пользователям…Мне даже нечего добавить. Серьёзно.

— А теперь хочу вас поздравить с наступающим Новым годом и просто пожелать, чтобы всё было хорошо и вообще всё было. С вами были Вэриен, Фаргус и Эйс, и мы говорим вам: «До свидания».
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�Вопрос от madness.
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�По-видимому, к девочкам отнесли и Симмоуса, на самом деле там не 5+3, а 6+2.
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�Чей вопрос?


�Как это пишется?
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�2004?
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�350x19


�Я правильно ник расслышала?


�Где логика в этом абзаце?


�У кого?


�Я не ослышалась, там прозвучало и «кто-то — меньше»?


�Правильно — ВВЦ.


�ВВЦ
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�А не 2006 ли?


�Не въехала в арифметику %)


�Тут прозвучала немного несогласованная фраза, не уверена, что правильно поняла смысл.
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�Как это пишется?


�На самом деле в видео фигурирует дата «28 February 2034».


�Всё-таки он ВВЦ.


�Ему 25 вроде.


�ВВЦ. ВДНХ — это станция метро.
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�http://www.vimeo.com/2485267
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